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Objetivo

Mostrar, a los alumnos de la carrera de ingenieria civil que cursan la asignatura de métodos numéricos y computacién, la amplia gama de aplicaciones que tiene la programacion, en especial
en la ingenieria civil.



Introduccién

Con el surgimiento de las computadoras, se ha creado un nuevo medio de comunicacion y no sélo eso, también se permiten realizar operaciones que a principios del siglo XIX se crefan
imposibles de realizar.

Hoy en dia es practicamente posible tener acceso a computadoras muy poderosas, debido a la amplia gama de aplicaciones y las complejas operaciones que realizan en breves lapsos,
pueden ser consideradas como herramientas fundamentales de trabajo. En la actualidad seria imposilble ver las grandes y magnificas contrucciones que han sido erigidas en las diferentes
regiones del planeta sin el uso de esta tecnologia.

Es por eso que todas las ingenierias y en especial la ingenieria civil deben incluir en sus planes y programas de estudio materias introductorias a la computacion y a los métodos numéricos
para que posteriormente los alumnos sean capaces de desarrollar sus propios programas, a cordes a sus propias necesidades y a las de las comunidades donde desempefien sus
actividades, sin necesidad de adquirir programas desarrollados en el extranjero que en muchas ocasiones no se apegan a las necesidades de nuestro pais.

El presente cuaderno de ejercicios trata de satisfacer las necesidades, de contar con ejemplos suficientes, claros y relacionados a la ingenieria civil y a otras ramas de la ingenieria para los
alumnos que cursan la materia de computacién y métodos numéricos, ademas sirve como complemento a la misma.

Este trabajo se divide en dos partes, la primera parte consta de una serie de problemas presentados en digramas de flujo que viene a ser una breve intruccién al lenguaje de programacion
“C"y la segunda parte que consta de una serie de problemas donde se aplican técnicas para ajustar curvas por medio de minimos cuadrados y el método de interpolacion lineal, métodos
numeéricos cuyos temas a tratar son los siguientes: ecuaciones no lineales, evaluacién de integrales simples y dobles y finalmente sistemas de ecuaciones lineales.

Para corroborar la solucion a los ejercicios propuestos, se hizo uso de la computadora y de diversos programas codificados en lenguaje C para cada tema. En algunos fue posible incluso la
revis6n por una tercera forma, es decir, se usar6n métodos matematicos, lo cual permitié encontrar la solucién exacta.

Los temas que cuentan con dos soluciones son los que a continuacién se mencionan: Ajuste por minimos cuadrados, polinomios de interpolacion de Newton, polinomios de interpolacion de
Lagrange, método de biseccion, método de la falsa posicion, método de aproximaciones sucesivas, método de Newton-Raphson, método de la secante, sistemas de ecuaciones lineales por
el método de Jacobi, sistemas de ecuaciones lineales por el método Gauss — Seidel, sistemas de ecuaciones lineales por el método de Crout y sistemas de ecuaciones lineales por el método
de Cholesky. Los temas que presentan tres soluciones son: Método del trapecio, método de Simpson (1/3), integrales dobles por el método del trapecio, integrales dobles por el método se
Simpson (1/3) y la cuadratura de Gauss — Legendre.

El presente material se elabor6 acorde a los planes y programas de estudio vigentes (plan de estudios de ingenieria civil marzo de 2005).

Facultad de Estudios Superiores Acatlan Division de Matematicas e Ingenieria
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PRIMERA PARTE



CAPITULO |

INTRODUCCION AL LENGUAJE “C” DE PROGRAMACION



CONOCER CUANTA ENERGIA ELECTRICA PUEDE SER ALMACENADA EN UN CONDENSADOR
ES UNO DE LOS OBJETIVOS DE LA INGENIERIA ELECTRICA.

EJERCICIO #(1) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS
GRUPO 2202

ABRIL DE 2007 FES ACATLAN

o

printf "INGRESA LA CAPACITANCIA (C
y EM faradifiit' ),

scanfi "%, &C 0

printfi "imnlNGRESA LA DIFEREMCIA
DE POTEMCIAL O VOLTAJIE ) EM wo
[t b,

scanfi "%, &V,
EMERGIA={C* powl W, 2311 2.0;

|
printf "imnlA ENERGIA ALMACENADA,

EM EL CAPACITOR ES %fJOULESAN
", ENERGIA

D

EN LA INGENIERIA DE CIMENTACIONES, EL ESFUERZO VERTICAL QUE GENERA UNA CARGA
LINEAL VERTICAL DE LONGITUD INFINITA APLICADA EN LA SUPERFICIE SOBRE UNA MASA
DE SUELO, SE DETERMINA CON EL SIGUIENTE PROGRAMA. (METODO DE BOUSSINESQ)
EJERCICIO #(2) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS
GRUPO 2202

ABRIL DE 2007 FES ACATLAN

C

constfloat Pl= 3141592654,

printi “IMNGRESA EL WaALOR DE Lo CAR
Ga EMN (ton) 3,

scanfi "%, SCARGA )

printi “mniRGRESA La PROFURDIDAD
EM (it 3;

scanfi "%, SPROFLIMNDIDAD 3;

printi “mniRGRESA Lo LOMGITUD DE
Lo CARGA (it 3;

scanfi "%, ELOMNGITUD_CARGA T,

ESFUERZO = { 2 * CARGA * pow
{ PROFUNDICAD. 233 ¢ P
* powed { poved LGRS ITUD_SamEs, 20
+ powié PROFURDIDAD, 233, 233;

printfi "wnnEL ESFUERZSZD GEMERADO F
OR LA CARGS ES ST tondmmminin®,
ESFUERZD );

( ErD )




EN LA INGENIERIA DE CIMENTACIONES, EL ESFUERZO VERTICAL QUE GENERA UNA CARGA
PUNTUAL VERTICAL APLICADA EN LA SUPERFICIE SOBRE UNA MASA DE SUELO
SEMIINFINITA, SE DETERMINA CON EL SIGUIENTE PROGRAMA. (METODO DE BOUSSINESQ)
EJERCICIO #(3) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS
GRUPO 2202

ABRIL DE 2007 FES ACATLAN

>

constfloatPl= 3141592654,

printf "IMNGRESA LA FROFLUNNDIDAD EM
Croont o

scanf "%, EPROFLUMNRDIDAD 3,

prAT ImMnlRGRESS EL walLoR DE La
CARGA ER ont 1

scanf "%, SCARGA ),

printi "wnlFKNGRESA LA DISTAMRC IS R
AlDlAL Er Croid” o

scanf "%, EDISTAMNNCIA_RADLAL 3;

ESFUERZO = ({2 * CARGAI (2
=PI * { powl PROFURNDIDAD, 203
SO pove] [ porsy
{DISTARMCIA_RADIAL, 23 + pow
(PROFUMNDIDAD, 233, 25333 )

printi "wmnEL ESFLUERIO GERERADO F
DR LA CARGA ES 2T tonuninin®,
ESFLUERZD 3;

C ErD >

EN INGENIERIA DE CIMENTACIONES, EL ESFUERZO VERTICAL QUE GENERA UNA CARGA
UNIFORMEMENTE DISTRIBUIDA VERTICAL SOBRE UNA FRANJA INFINITA DE SUELO FLEXIBLE
APLICADA EN LA SUPERFICIE, (METODO BOUSSINESQ), SE DETERMIA CON ESTE PROGRAMA
EJERCICIO #(4) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS
GRUPO 2202

ABRIL DE 2007 FES ACATLAN

" wam D

constfloat Pl= 2.141592654,

printfi "IMNGRESA ELWALOR DE LA CAR
A EM ot

scanfi "%, ECARGA ),

printr
C"mnlIRGRESA EL ARGULD ALF 20" S,

scanfi "%, EALFA Y,

printr
C"mnlMNGRESA EL AMGILUILO BETAW! 3,

scanf "%, EBETA I,
ESFUERZIO = CARGATFI )™ { ALFA
+ sin ALFA Y T on=lALS s e T
*BETA D,
printff "wmnEL ESFUERZO GEMERADO F

OR LA CARGA ES ST tonfrmrn®,
ESFLUERIZO ;

( ErD )




CONOCER LA RESISTENCIA DE ELEMENTOS CORTOS, DE CONCRETO SUJETOS A CARGA
AXIAL DE COMPRESION, ES MUY IMPORTANTE, ESTE PROGRAMA CALCULA LA RESISTENCIA
DE UNA COLUMNA CORTA SIN ACERO DE REFUERZO (CONCRETO SIMPLE). NTC-2001
EJERCICIO # (5) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS,
GRUPO 2202

MAYO DE 2007 FES ACATLAN

D

printfi "CUAL ES LA RESISTEMCIA DEL
COMNCRETO EM Kgfem 21t );

scanfi "I, &fpo);

printf “wmnCUAL ES EL AREA DE LA
SECCIOMN EM crm2it" );

scanti "I, &AQ
Fo=0.85*1fpc * Ag;

T

printft "ininLA RESISTEMGCIA DE LA G
CLUMRMA SIM ACERO DE REFUERZ(Q ES
%If kg, Po Y

printfi "wnn® ;

O

PARA ESTIMAR DEFORMACIONES DEBIDAS A CARGAS DE CORTA DURACION, ES NECESARIO
CONOCER EL MODULO DE ELASTICIDAD, EL CUAL ES FUNCION PRINCIPALMENTE DE LA
RESISTENCIA DEL CONCRETO Y DEL PESO VOLUMETRICO, ESTE PROGRAMA DETERMINA EL
MODUDO DE ELASTICIDAD DEL CONCRETO CLASE 1 Y CLASE 2. NTC-2001

EJERCICIO # (6) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS,
GRUPO 2202

MAYO DE 2007 FES ACATLAN

D

printft "INGRESA LA RESISTENGCIA DEL
COMCRETOW );

scanfi "%If, &fch;
MECcT = 14000 * sqrti fc;
MEcZ = 8000 * sqrif fo ;

printf{ "“mnEL MODLUILD DE ELASTICID
AD DEL COMCRETO CLACE 1 ES %ITE
M kofomat, MEct 3,

printf{ "wnEL MODLUILD DE ELASTICID
AD DEL COMCRETO CLACE 2 ES %IfE
M okogromat”, MEc2 o,

printf "ummn®

G




EN MECANICA DE SUELOS CONOCER LAS PROPIEDADES DEL SUELO ES MUY IMPORTANTE,
ESTE PROGRAMA OBTIENE EL LIMITE LIQUIDO APARTIR DE LA FORMULA LL = w(N/25)"0.121
PROPUESTA POR LAMBE.

EJERCICIO #(7) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS
GRUPO 2202

ABRIL DE 2007 FES ACATLAN

O

printf{ "INGRESA EL FORCEMNTAJE DE H
LMEDAD {w) EMN ofolid" 3,

scanfl "%, &,

printff "\nHNUMERD DE GOLPES PARA CE
RREAR LA RAMURSA EM LA COPA DE CAS
AGREAMNDEWL

scanfl "%, &M
LL="WW*{pow{ {253 012177,

printt

(
“InEL LIMITE LIQUIDD ES %fofo ",

LL
printf innt

G

EN MECANICA DE SUELOS LA FILTRACION DE AGUA EN UNA MASA DE SUELO EN UN TIEMPO
UNITARIO POR UNIDAD DE LONGITUD SE CONOCE COMO PERMEABILIDAD, ESTE PROGRAMA
DETERMINA ESTE PARAMETRO. (REDES DE FLUJO)

EJERCICIO #(8) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS
GRUPO 2202

ABRIL DE 2007 FES ACATLAN

C

PrNtE " RAZC ARCHD LORGITUD DE Lo
S ELEMERTOS DE FLUJD (S UADRADOS
CURYILIMFMESSY n= 1wn” 3,

printi "CUAL ES L PERMEABRILIDAD H
IDRALILICS DEL SUELD k ER mirsid
"

Scante " onIr, &k ;

print N DIFERERCLAS DE MNIWEL A5
Las aRRIBA Y ASGLAS ABRA D hmax ER

e

scanf "I, EHrma ),

printf "wmnc AL ES EL RNUMERO DE
ArALES DE FLLLO MR 3,

scanfi "SI, ST

printf umncUAL ES EL NUMERO DE o
AlDAS ot o)

scanf "I, &Md 3;

n=1;

=k "Hmax> {rRfrrd )~ n;

printf "wnminEL WALOR DE LA FILTRAC
12 g = 2%e ERN mi2fs por metrovnn
LLg i = I

Cew




PARA DETERMINAR LA RESISTENCIA A TENSION DE CILINDROS DE CONCRETO, SE REALIZA
EN EL LABORATORIO LA PRUEBA BRASILENA, ESTE PROGRAMA DETERMINA EL VALOR DE
DICHA PRUEBA, CONOCIDOS LA CARGA, EL DIAMETRO Y LA LONGITUD DEL CILINDRO.
EJERCICIO #(9) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS
GRUPO 2202

JUNIO DE 2007 FES ACATLAN

C mn

const double Fl= 21415926454,

print "IMNGRESA ELYALOR DE LA CAR
G A s B kot 3,

scanf] "I, &P,

printf "wmnnlMNGRESA EL WVALOR DEL D
IAMETRO DEL ESPECIMER EM ot ;

scanf "%, &0 );

printf "wnnlMNGRESA EL VALOR DE LA
LOMGITUD DEL ESPECIMER EM crmit” 3,

scanf] "I, &L 3;
Rt=({2*PJF/{FI*DO*LDJ,

printf "wnEL VYALOR DE LA RESISTE
MRCIA A LA TEMSION ES DE %I koic
mz2w', Rty

printd "unnnt

( ErD >

EN MECANICA DE SUELOS ES COMUN DETERMINAR EL FACTOR DE INFLUENCIA DE
ESFUERZO DEBAJO DE UNA ESQUINA DE UNA SUPERFICIE FLEXIBLE PARA UNA AREA
RECTANGULAR Y A UNA PROFUNDIDAD Z. (METODO DE BOUSSINESQ)

EJERCICIO #(10) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS
GRUPO 2202

ABRIL DE 2007 FES ACATLAN

main

| constdouble Pl= 3141592654, |

printfi"INGRESA EL ANCHO DEL CIMIE
MT O 3,

scanfi"%Ir, &B

printi("INGRESA EL LARGO DEL CIMIE
MT O 3;

scanfi"%If, &L,

printf "INGRESA LA PROFUNDIDAD DEL
DESFPLANTEW" );

SCaNf( "I, &7 );

M=B/Z

M=LIZ

Af=(C2FMTN* sl M* M
AR TN - N

TR MR N 1)
BE=( (M + RN+ 2) (M
R BT

CC = atand (2 M*N* sgri( M
MMM 3I (MM
AN TS NTNTM MY Y

DD = atan{ { 2 * b * M * sgri( M
Fhl e MR T T
HRTR TSN TNTMTIM Y
+Pl;

k

if{CC=07)

=

l=1/¢d*Pl3* (AA* BB
+DDo;

USSR S A= b printfi "nnEL FACTOR DE INFLUEMC]

printfi "nnEL FACTOR DE INFLUEMC] A PARA UMNA ESQUINA ES = %100,
AlPARA UMNAESQUINAES = %100 nn®™, 173,
nn®, 1
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EN LAS DIFERENTES AREAS DE LA INGENIERIA CONOCER LA TEMPERATURA QUE EN CIERTAS CIRCUNSTANCIAS EXPERIMENTAN LOS CUERPOS ES MUY IMPORTATE, ESTE PROGRAMA PERMITE
REALIZAR CONVERSIONES DE TEMPERATURA ENTRE LAS DIVERSAS ESCALAS QUE EXISTEN.

EJERCICIO #(11) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"

CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS GRUPO 2202
MARZO DE 2007 FES ACATLAN

main

printf{"OPRIME 1 PARA CONVERTIR GR

ADOE CENTIGRADOS A GRADOS FAHREMN
HEIT, KELWIN ¥ RANKIMNEIN" )

printf "OPRIME 2 PARA COMNVERTIR GR
ADOS FAHREMHEIT A GRADOS CENTIGR
ADOS, KELYIMN Y RANKINEIN" );

printf{"OPRIME 3 PARA CONVERTIR GR
ADOS KELYIN A GRADOS CENTIGRADOS
, FAHREMNHEIT ¥ RANKIMEWN" );

printf{"OPRIME 4 PARA CONVERTIR GR
ADOSE RAMNKINE A GRADOS CEMTIGRADO
5, FAHREMHEIT ¥ KELVINI® );

printf"CUAL OPCIOM ES LA QUE DESE
AS ELEGIRM );

printfi “NINGRESA LOS GRADOS GENTI
GRADOSH' );

scanf( %I, RBCENTIGRADOS );

FAHREMNHEIT={89.0/50)
*CENTIGRADOS + 32.0;

KEL¥IM = CENTIGRADOS + 273.15;

RANKINE=(9.0/5.0)
*{ CENTIGRADOS + 27315);

printf "in%f0 GRADOS CENTIGRADOS E
QUIVALEN Ain®, CENTIGRADOS );

printf "in%f0 GRADOS FAHREMHEMA",
FAHRENHEIT );

printf "in%f0 GRADOS KELVIMI®,
KELWIN;

printf; "In%f0 GRADOS RAMKINENN",
RAMNKINE);

printf{ “nINGRESA LOS GRADOS FAHRE
NHEIT);

scanf(" %I, SFAHRENHEIT J;

CEMNTIGRADOS={50/90)
*{FAHREMHEIT- 22.0);

KELYIN=(5.0/8.0)
* (FAHRENHEIT + 458,67 );

RAMKINE = FAHREMHEIT + 459 67,

printf{ %0 GRADOS FAHRENHEIT EQ
UNVALEM 20", FAHRENHEIT J;

printf
("in%fM GRADOS CENTIGRADOSIN',
CENTIGRADOS ¥

printf{ "in%f0 GRADOS KELWINWN",
KELVIN );

printfi{ "in%f0 GRADOE RAMKINEININ®,
RAMKINE );

printf

(

"ININGRESA LOS GRADOE KELMINT )
SCanf( "%, &KELVIN 1,
CENTIGRADOS = KELVIN - 273.14;

FAHREMHEIT= (9.07 610 )" KELVIMN
- 459.67;

RANKINE = (9.076.0) % { KELVIN);

printf "nINGRESA LOS GRADOS RANKI
NEW );

seanf(" %I, SRANKINE ),

CEMTIGRADOS ={50/90)
* RAMKIME - 273,15,

FAHREMHEIT = RANKINE - 453 67,
KELVIM = (5.018.0)* RAMNKINE;

B "N 0000 OP CION NG WALIDA
e’ y;

printf{"in% 0 GRADOS KELVIMN EQUNA
LEN An", KELWIN J;

printt

("n%f0 GRADOS CENTIGRADOS,
CENTIGRADOS );

printf{ "in%f0 GRADOS FAHREMHEITIN",

FAHREMHEITY;

printf{ "in%f0 GRADOS RAMKINEINN",
RANKIME );

printf{ "in%f0 GRADOS RANKINE EQUIY
ALEMN Ain", RANKINE ¥;

printf
("in%f0 GRADOS CENTIGRADOSIN",
CENTIGRADOS

printfi "in%f0 GRADOS FAHREMHEITIN®,
FAHRENHEIT ),

printfi{ "iIn%f0 GRADOS KELVIMInIN®,
KELVIN Y,

11



EN LA HIDRAULICA DE CANALES ABIERTOS EXISTEN DIVERSAS SECCIONES POR LAS CUALES FLUYE EL AGUA, ESTE PROGRAMA DETERMINA EL GASTO PARA FLUJO UNIFORME, PARA UNA
SECCION RECTANGULAR, TRAPEZOIDAL,TRIANGULAR, CIRCULAR, PARABOLA, RECTANGULO CON ANGULOS REDONDEADOS Y TRIANGULAR CON FONDO REDONDEADO.

EJERCICIO # (12) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"

CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS, GRUPO 2202

JUNIO DE 2007 FES ACATLAN

12



ESTE PROGRAMA PERMITE CONOCER LA FUERZA DE ATRACCION O REPULSION ENTRE DOS
CARGAS ELECTRICAS (LEY DE COULOMB).

EJERCICIO #(13) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS
GRUPO 2202

ABRIL DE 2007 FES ACATLAN

constloatk= B 998,

et "COMO NTRODUCIR LO3 VALORE
5D LAS CARGAS, CARGA DELELECT
RON-1BEA9n';

piinf, INGRESA ELVALOR DE LA CAR
GA#1 EN coulombst');

sean{"%e" &gl ):

piinf, "ninINGRESA ELVALOR DE LA
CARGA# 2EN couombstt);

sean{"%e" &g2);

i “ninINGRESA ELVALOR DE A
DITANCIAEN rretostt )

seanf"%f, &R ),

FUZRZA= (k* o 02/ powe R,
i

(o1 <0}tk (32<0))

pri"vinLA FUERZA ES DE REPULS
[CNYVALE S nesonsininin’,
FUERZA),

(ot =0) 8k (u2>0))

piinf"ninLA FUERZAES DE REPULS
0Ny VALE %fnewtonslninln’,
FUERZA),

i "WirLA FUERZA ES JE ATRACI
ONYVALE % newtonshainin”,
FUERZA);

F

it <0) &k (02201)

print{vlnLA“UERZA E8 DE ATRAC
ONYVALE % newtonghrin,
FUERZA;

F

END

F

13



ESTE PROGRAMA PERMITE CONOCER TODOS LOS LADOS Y ANGULOS DE UN TRIANGULO RECTANGULO CUANDO SE INTRODUCE CUALQUIER LADO Y CUALQUIER ANGULO AGUDO

EJERCICIO # (14) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"

CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS, GRUPO 2202

MARZO DE 2007 FES ACATLAN
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.
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ESTE PROGRAMA OBTIENE EL ANGULO FORMADO POR 2 RECTAS, EN CASO CONTRARIO, PROGRAMA QUE CALCULA LA DISTANCIA EN X, EN Y, LA VELOCIDAD, EL TIEMPO Y EL

INDICA SI LAS RECTAS SON PARALELAS O PERPENDICULARES. ANGULO DE UN OBJETO QUE DESCRIBE UNA TRAYECTORIA EN FORMA DE PARABOLA
EJERCICIO # (15) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA (MOVIMIENTO PARABOLICO).

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA" EJERCICIO # (16) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS, PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
GRUPO 2202 CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS,
MARZO DE 2007 FES ACATLAN GRUPO 2202

MARZO DE 2007 FES ACATLAN

C —
- / ( raain )

consifoat Fis 3141585654, |

const float Pl = 2.14159265654, O |

prints "INGRESA LAS COORDENADAS DE =9.21;
LPUNTO P1 DE LALMNEA M), |

“WILWE, £0, 871 ),

printi, " USL. ES EL AMRMGULO DEL LAHZE
AMTERT O 3

scantd "ET, L)

print_. " v UAalL ES EL TIEMPO DE “WUE
Lo o)

scantd"%Sr, &T I

printfi. " snnicUuAalL ES LS wELOCIDAD DE

LAar-dZanal Er- T O )
DNt "INGRESA LAZ CODRDENADAS DE |

LPUNTO P1 DE LALMNEATYT ),

Sscanft{ "2Er, &L

P rintd uinin DS T AR O LA 20 D DS T A O e,
OWELOCIDADOTIEMP OOAR G L OYAn™ o)

seand "%, %r, 81, &Y1);

wand] "%, %, 842, 8Y2), |

Da2={x2-X11,

webliled T == 100 )

H=l0*co=s(A* T FPIS120.050 T,

=T sind AT EIS120.050 7T
- T powed T, 23 . 2.0 3;

W= Ll v cosgAa T PLS180.0 3;

Wy = 1T sin{ATRPIS120.00 - O
-7

>
1 W= SO FE POl W, 23 b pomeel W, 200

— e

|_f::ml|-lr235c'.:g>€3f.‘:‘Jﬂll J—'—\ b

DR TLAE FECTAS SOM PARALELAS m | . T —_— T
mnet ), (Il: (il s m2 ) BE (g== 900000} ) —| - |

print, "LAS RECTAS § -
ANGLILD DE %219

TAN BN UM — —
LTS T' ALFA = atandwy S T 1200 8 P

BT LA RECTAS SOM PERPENDICUL Printf] "9 47 O 47 O . 47 O .2
ARES Y FORMAN UN ANGLULD % 41 gra O 26 . 2N, 25, 7, ~W T, ALFo 0

SO, g,
T=T + .1;

ErC vwHILE

printf
(LA FENCIENTE mi £8 = % 04, I o
mi),

prindi[ LA PENDIENTE m2 E5 = % O£ printf "whavmue® g

i, M, getche 3]

S >

15



EN LA INGENIERIA DE CIMENTACIONES ES NECESARIO CONOCER EL ESFUERZO VERTICAL
BAJO EL CENTRO DE UNA SUPERFICIE FLEXIBLE DE AREA CIRCULAR CON CARGA
UNIFORMEMENTE DISTRIBUIDA. METODO DE BOUSSINESQ

EJERCICIO # (17) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS,
GRUPO 2202

MARZO DE 2007 FES ACATLAN

S

print "INGRESA ELYALOR DE LA PRE
Shor URIFORME ol ),

scanf{ "%T, &g )

print "INGRESAS ELWYALOR DEL RADID
OE LA PLACAS At ),

sScant] T, &rl;

printf "INGRESA ELWVALOR DE LA PRO
FLIR DI DAL LY

scanf] T, &0,

printfd "wnnt g

Esfuerzao = 0O,

printfi "RADICOOOFPROFUNMDIDADOOESFUER

Zonn't g
forli=00C; 1 ~= > 1-==" 1

Estuerzo=9g *{1.7- ooa, 1 0
FE1.0 +powel (rSia, 2000,
1.5 N

' LN

printfi "%5.1f00 %5.1f000% 5. 50", b d

r, i, Esfuerzo J;

EMHD FOR

A

[
| printfd uinint |

|
( ErC )

PARA DISENAR CIMENTACIONES SUPERFICIALES EN SUELOS ELASTICOS, EL CALCULO DE
LOS FACTORES DE INFLUENCIA ES FUNDAMENTAL, ESTE PROGRAMA DETERMINA LOS
MISMOS PARA UNA ESQUINA, EL CENTRO, PROMEDIO Y RIGIDO PARA UNA AREA
RECTANGULAR. TEORIA BASADA EN LA ELASTICIDAD.

EJERCICIO # (18) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA.

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA".
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS,
GRUPO 2202.

MAYO DE 2007 FES ACATLAN

main

printfi "COMN CUALVALOR DE (L/B) QL)
IERES IMICIARMLE" );

scanfi " %I, &h ),

printfi "inCON CUALVALOR DE (L/B)
QUIERES FINALIZARY" ),

scanfi "%, &M1 ),

INICIA FUNCIGN FACTOR DE INFLUENCIA

a

printfi "nCLUAL ES EL INCREMENTO QU

E SERA UTILIZADOW" 3; constdouble Pl= 3141582654,

seant "%Ir, &INCREMENTO ), ALEA= (1 1RV () log

1
pHRL MinRELACION LIBOESQUINADD
CENTROODOPROMEDIODRIGIDAMA" ¥ (Cpow( (1 +pow( (J), 2)),
DAY +130{powd (1 + pow

((J3,20),05)-13)

Hlogld o7 e (Jd
for{ O =h; 0 ==M1; 2 g(( MI (

+= NCREMENTO 203,08+ (477 ( pow
‘ ((1+pow((J},2)),05)

-G

RNt " S 0 %I X T P tirat, O [

lw{ Q37 2, b ), o 0
return ALFA;

.
*

* 848, lw{ 01 * TR ); b

EMD FOR
printf{ "win" 3;

EMD

A
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ESTE PROGRAMA CALCULA LA FUERZA DE ATRACCION EJERCIDA POR LA TIERRA SOBRE UN
OBJETO EN CAIDA LIBRE A CIERTA ALTURA

EJERCICIO # (19) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS,
GRUPO 2202

MARZO DE 2007 FES ACATLAN

C e

constfloat G =6.67259E-11, hit
= 5. 983E+2X4, Rt= 6. 283E+hH;

printfl "I GRESA LA ALTURA SOBRE LA
SUPERFICIE DE LA TIERREA H EM KM
ity

scant T, &H

printfi "nAalL TURAOOOFLUERZS SOBRE EL
OBRJETOW" 3,

pEAT " (IO OO0 O (ES 23n’ 3

for{i=0;i==H,;i+=10000 7

golibre= (G * Mt f powd { Rt
+iy 2N

PEIATC 2610 20 00 e i, -
gclibre ;

ErD FOR

F |

[
| STalsli i siaL Su R |

< ErRD )

EN LA INGENIERIA HIDRAULICA AL VOLUMEN DE FLUIDO QUE PASA POR UNA DETERMINADA
SECCION SE CONOCE COMO GASTO, ESTE PROGRAMA CALCULA EL GASTO DADA UNA AREA
ESPECIFICA Y PARA UNA VELOCIDAD VARIABLE.

EJERCICIO #(20) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS
GRUPO 2202

ABRIL DE 2007 FES ACATLAN

C O

printfif "INGRESA LAYVELOCIDAD DEL F
LUIDoOnnt 3,

scanfi "%, SVELOCIDAD );

printf "nINGRESA EL AREA DE LA TU
BERI&NE )

scanfi "%, BAREATD,

printf "mnAREAODOWVELOCIDADOO GASTO
n" ),

fordy = 0% == YELOCIDAD, YW += 1)

GASTO = AREA ™ v,

ry printfi "% 500 %i00 % 5. 800", AREA,
Y, GASTO ), L J
T
ErD FOR
I i
prints "t

( ErD >
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PROGRAMA QUE CALCULA EL PERIODO Y LA FRECUENCIA DE UN PENDULO SIMPLE DADA LA
LONGITUD DE LA CUERDA.

EJERCICIO # (21) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS,
GRUPO 2202

MARZO DE 2007 FES ACATLAN

ST

constfloatg=9.81, PI
= 321415926554,

printi *"IMNGRESA LA LOMGITUD DE LA
CUERDA L ),

scant] "7, &L 7;
printf "unnt g

printfi"LOMNGITUD (L)O0FPERICQDO {T)0
OFRECUEMCEA DOOnn" i;

for{i=1;i==L;i+=0.9)

T=2*PlI*sgrt{irgrl;
W= st o S

printfi "% 4000 . 40N n . 4nn", i, k4
T, Wy

ErRD FOR

A

[
printf it ;)

C ErD >

ESTE PROGRAMA PERMITE CONOCER LA REACCION EN EL APOYO, LOS CORTANTES,
MOMENTOS FLECTORES, ANGULOS DE GIRO Y LAS DEFLEXIONES DE UNA VIGA CANTILIVER
CON CARGA UNIFORMEMENTE DISTRIBUIDA.

EJERCICIO # (22) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA.

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA".
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS,
GRUPO 2202

MAYO DE 2007 FACULTAD DE ESTUDIOS SUPERIORES ACATLAN

ST >

PRt Y IRNGRESE La LORGITUD DE LA
AT

Scanfl ", Sl

printt "unilkGRESE ELL WAL OR DE Lo O
ARG -0 AR L 2 ES TD (eD HHTT Le,
[ST=TI=TaN O

sScanfl ", &F

print "nnIMNGRESE ELwWAaLOR DEL MOD
LD DE ELAS TS IDAD M o)

ScanTt 2T, SE ;]

printfd “wnlHRGRESE EL WAL OR DEL O
ErlT O DE IRNERC LA )

Scant{ "2, Shdl o)

PrAT AIRGRESE EL walLoR DEL IMC
RE R E R TOME" 3;

Scanfi oer, SOEL TS,

RE~AZCIHOR = F >~ L

Print "InEL wALOR DE Lo REASC IR
Er EL EMPOTRAMIERTO ES SGInt,
REAC SO 3

printi "Nl oORSITUODO SOoORTARTEQ MOME
HRTOoOOOSIROOODES e e b o)

Tord>==0; = == L, = += OELTA

FA = ¢ F = pows{ =, 23 35 2

Ari=F * {powel L, 23 - powerd 2=, 200
S E T ME ™ MWl

F Fr=F =~ (323~ powilL, 43— 4
T powrd L, 2 TR - poverd 3, 4 30
S 24 = ME = bl 3;

Printf] * 9o 1T 2% 170 2% 170 2% 170 21t =4
T, PR, A FED

ErD FOR

W = PR

| it tunihont o |

|
- EE >
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ESTE PROGRAMA PERMITE CONOCER LA REACCION EN EL APOYO, LOS CORTANTES,
MOMENTOS FLECTORES, ANGULOS DE GIRO Y LAS DEFLEXIONES DE UNA VIGA CANTILIVER
CON CARGA CONCENTRADA EN EL EXTREMO LIBRE.

EJERCICIO # (23) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA.

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA".
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS,
GRUPO 2202

MAYO DE 2007 FACULTAD DE ESTUDIOS SUPERIORES ACATLAN

S >

PRt M IRGRESE La LOMSITUD DE L
G AL 3

ScanTi "oeT, &L 3;

print "wniFRGRESE ELL»alLOR DE Lo
A -0 HACT R ABS N (0 HARCT e, e
R RIBSGE o

sScant e, S&F 3]

printfi "wnIRNGRESE EL WAl OR DEL oD
D DE ELASTIHC:ID DA o)

scanf "% T, SME 3;

primti “wniRIGRESE EL WAL O~ DDEL O R
ErdT O DE IMNERCLEAWE o)

Sscantd ", Shdl

Print MInINGRESE EL wWalOoR DEL IR G
2 E Rl E T Ot 3

Scanfi " eeT, SDEL TS,

FRE2AC IO = F;

printf "wnnEL Wal OR DE L2 REASC IO
Erd EL EMPOTRAMIERT O ES 2SI,
RE2AC IO 3

printhi v O RS T U DO ORTARTEO M ORME
FRNTOOOSIROOODES I _EX0 7m0 ™ )

Tor{i= 0,3 == L; H += CELTAA2

= P

AR = P G

A= FP T {powsl L, 20 - powel 2 00
F L Z* ME & bl g

F 9 Fr=F * {2 *powvwilL, Z3%- 3=
T Rpowsl L, 20 T - ol B33 00
FCE ™ RIE ™ bl ;)

FRrimti] s O 26 1T 2603 26 1IT0a s inat, =
WAL AR A FED D

ErD FOR

| print tvanoat 3 |

I
- e >

ESTE PROGRAMA PERMITE CONOCER LAS REACCIONES EN LOS APOYOS, LOS CORTANTES,

MOMENTOS FLECTORES, ANGULOS DE GIRO Y LAS DEFLEXIONES DE UNA VIGA
SIMPLEMENTE APOYADA CON CARGA UNIFORMEMENTE DISTRIBUIDA.

EJERCICIO # (24) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA.

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA".
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS,

GRUPO 2202 i
MAYO DE 2007 FACULTAD DE ESTUDIOS SUPERIORES ACATLAN

- i =

printf YIRGRESE Lo L OIS T OE L
A 3]

Scanty "SI, S g

printfi. "uniRGRESE EL WAl OR DE LS O
AR T T L S B Y C e T L,
(= SR

sScantd "eEIT, &F O

printf "inirRdGSGSRESE EL WAl O DOEL o
LI ODE ELASTIC:ID D o)

Scanti 2T, EE 3

printf vk GRESE ELL WAL OR DDEL lohd
ErdTO OE IMERC RS O

scanfi "FEIF, Sl o3

printf *vnlHkNGRESE ELL WSO R DEL -G
FEMEMIT Ot o)

Scanfi " 2EIT, SDELT )

REACCIOR _ &A= (F =L s 2;

print. *"wunEL Al OR DE Lo RESS IO
Er EL AP Oy ne ES DSl el A Oy
B 2SInt, REAC SO o o)

MERTOOOSIRFROOODERF LEXIORWwWI™ 3

Printfd "o O R SIT O DO ORTARTEDO O

FoOrg» = 0; 3 == L; ¥ += DEL T~

W= (0P L1 -2 =D
L S e I
Az = CCF = =0 = {L- 2282
Ll = F T {powd L, 3 - 5> L
T ROws L, 20 - A poarl X, 3 a0
. S22 F E T il D
Fr=PFP > pows L, 2 3- 2% L
T ROow F, 23 - povwe] X, 3 30
SO Za T mE Tl oa;
P rintfd 5SS 1fd 25 1708 25 170 5% 170 2SIt =,

R 1) S S

Er-bD FoR

I
| Printfc “whawvahet g |

|
( Erdr >
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ESTE PROGRAMA PERMITE CONOCER LAS REACCIONES EN LOS APOYOS, LOS CORTANTES,
MOMENTOS FLECTORES, ANGULOS DE GIRO Y LAS DEFLEXIONES DE UNA VIGA
SIMPLEMENTE APOYADA CON CARGA CONCENTRADA EN EL CENTRO.

EJERCICIO # (25) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA.

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA".
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS,
GRUPO 2202

MAYO DE 2007 FACULTAD DE ESTUDIOS SUPERIORES ACATLAN

Cmen

printfC “IFMNGRESE LA LOMRGITUD DE LA
R L FURN o e

ScanT) "esIr, S

PN "AIMNGRESE EL WaALOR DE LA O
ARGA -1 HAS LA ARSI (43 HAC LA 2
RRIBAMTE 3

Scanfi "2eIr, BF 3

printfi. *“wnIFNGRESE EL WAL OR DEL oD
LD ODE ELASTICIDADWE 3

sScant) " Ir, ShME J;

printfC *"wniMNGRESE ELL WAL OR DEL RMOR
ErTO D E IRERCLRSWE o)

ScanT) " esIr, Shil 3]

PN "AIMNGRESE EL WALOR DEL IMNC
R EWE T O 3

Sscant) "I, SDELTA D)

REACCION_A=(F ~L)r2Z;
printf "inEL Al OR DE Lo RESaC O

Er EL AP OYO0 & ES ELAL AL AR OO
Er B 2%Int', REASAC IO o)

primtr

P AR LA RITAD DE LS W IGA" o

printt " O R GITD OO COR TARTT EO MO

MERTOOOSIROOODERF LEXIORNMWIN™ ;)

TOr > =0, == L F 2 += DELTA2

Wrl=FJ 2,
Rl = CF =352

A = P T powel L, 20 - 4T powe =
Z2225016 F ME * bl

Fri=F =X =(2 " powi(L, 33-4
= PO 3, P S0 48 ME bl g

PNt * 200 20 1T0 20 1T0 2% 1T0 2 0Tin, x4,

T R, AL FEDD

ErlD FOR

I
| P rintf uvhhht o |

|
T e >
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ESTE PROGRAMA PERMITE CONOCER LA RESULTANTE DE UN SISTEMA DE FUERZAS CONCURRENTES EN EL ESPACIO, CONOCIDOS
LOS ANGULOS QUE SE FORMAN CON RESPECTO AL EJE X Y CON RESPECTO AL EJE Y, SEGUN LA REGLA DE LA MANO DERECHA EJE

VERTICAL (y), EJE HORIZONTAL (x) Y EJE PERPENDICULAR A AL PLANO XY (z).

EJERCICIO # (26) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"

CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS, GRUPO 2202
MARZO DE 2007 FES ACATLAN

< e -

constfloat FI—= 5.1 41 S9265 -3

Primtc IR TROODUICE EL. HURMERD DE FLIE
R e sttt o

Sc ST e A 3
SFax —
S
=F=

Cyego

Brintfid "IN TROODUOCGE EL. WSl O R D E L= F
LIER = % 9o 0Tt o 3

ScamnTo TeeTT. &F

BErintfd IR TRODIUGCE EL. vl O DEL ol
O RESFEC T O 2l EJE 3T 3

ScommTl TSR, S o

Primtfd IR TROODIACTE EL Al O R DE L s
L RESPFEC T O Sl EJE v Wt 3o

=S=c@mT TeETT, =B I
= LA LY 1T =200 g
= L B T P11 =200 )
Fic=F ~ cos{™ >~ co=< < ;
Fw = F =™ =i » I
Fe= F = co=_{ ™ I ™ =irmdg > I
SR = S Fx o+ g
S Fw = S Fw + Fw)
SF=z = SF= +~ F=;
= = sgartd powed SFxx, 2.0 3 + (=T ry
CSFw, @ 03 + powerd SF=, =2 0 3 3

S = ScosSdf SRS 32 T Ll 2E0.0
En ST

aw = acaosdd SFw s R 2> C1s0.0
L ol B

AmE = @mcaosCd SFEFZ SR 23 01 sS0.0
ol B

(SRS Tk b N oLl

Erint O R P O R E R TE S R E el G L,
RE=S OE Lo FILOER=o o OF, o »;

[SE T ahs Ciie W b ¥ Lol T

Printr TR LIERZTS i FOL £G5S < = S5 5T .
Fx 2

e iR et 3

Erictf TR LIE R 155 =L B S vt = TFe =L,
Fw

ErieEre et 3

printd "TFUER=TS E EL. EJE = — 96 47,
F= 2

[SE T ahs Ciie W b ¥ Lol T

Erl Fo

Priat OO R ORI Erd T TES REC T oSl s E =
CEL SIS TER=- [DE FILIER=ZSSwwe'™ 3

e rictr
CT SRR O HRETE EM EL. EJE 3 — 96 <7,
S a0

PrimtErC a3

Brictr
CT TS ORMPORETE EM EL. EJE v = 9 a1,
S g

i e et 3

Brictr
CT TS ORMPORETE EM EL. EJE = = 26 a1,
SFE=3:

PR ot 3

Pricnthd "TRESILIL TaRTE DEL SIS TERLS [E
FILIER=ISNS — 2.7, F= 3

Brimtrd Ctumtmt 30

Printfc "AnGIi Lo DE L RESUIL TASRTE Er
SRACOS RESFEC T 2l EJE 3 = =6 aT
Bt

Erimtrd tuamtt 3

Erint A S L S S E L RESLUILTARTE Er
SFRALCDOOS RESFECG T O <AL EJE v = 255G 3T
L= g

Priretrd ot g

Printrd CAardcSi L O OE L RPESLIL T AT E Erd
SR OO=S RESPECE T O Al EJE X = 2. AT
.= g

i Cturmienuert g

< Ers >

21



ESTE PROGRAMA OBTIENE LA RESULTANTE DE UN SISTEMA DE FUERZAS EN EL ESPACIO, CONOCIDAS LAS COORDENADAS DE POR LO
MENOS 2 PUNTOS DE LA LINEA DE ACCION DE LA FUERZA., SEGUN LA REGLA DE LA MANO DERECHA, EL EJE VERTICAL (y), EJE
HORIZONTAL (x) Y EJE PERPENDICULAR AL PLANO XY EJE (2)

EJERCICIO # (27) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION’POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS, GRUPO 2202

MARZO DE 2007 FES ACATLAN

- T =

| constTloat Pl= 2.1415S92654;

Printi " IR TRODIUCE EL RMUMERO DE FLUE
[ e R =0 T h s

Scant TIeT, S o)
SF== 0;
SFw = 0;
SF== 0;

Tordag = 1.0, g == M g++1

F=& = o

Print " IR TRODLUCE ELwWalLOR DE La F
ERZIS 2 2%, FZo )

Scant teer, &F 3
PrintRc et 3

Print " IR TRODILCGE La COOoRDERADS DE
L PILMTO P a;

sScanfi "B, T, T, £, &1,
[="0=ay e

(=L TaT R Ve S

Print "IRNTRODILUGCGE LS SOoRDERADS DE
L PILMTO P2 s

Scanfi ", T, T, 82, &2,
L=

ol = 2 - 1

v = w2 - v

dz = == - =1;

O = sortd powe] dix, T 3 + powed dy, 23
+~ powwl d=, 2 20

P1FP2 = cx + oy + d=;

Fa=F ~ s D3

Fw=F = {dwrsD2
Fz=F = {d=s 3
SFx= SFx + Fa
SFw = SFw + P
SFz = SF= +~ Fz:

1

R = sqri pows Sri, 2.0 3 +« P
£ SFy, 2.03 + powed SF=, 2.0 3 3;

ax = acosC{SFx/sRI>2»> 18500
FP

Ay = AcosC L SFy /s R 2>~ C1=50.0
Ll B

ar=acos{{SF=/R 33~ {180.0
ER I

Printr e 3

Print " COMPORERTES DE La FUERZS
e it Fae g

Printre “Fix = 9G4, Fixo;
Printff "Fy = 204w, Fv
Printr “Fz = 9o _atkan”, F= 3,
et tunnt 3

ErdD FIOR

BErintfd "SUMATORIS DE LAS SOrMPOMRNERT
ES DEL SISTERSA DE FLIRZASUAY 3

Rrintfi "Erl = = 2. 41w, SFx 3]
PRt TEr v = 25 afunt, SFw )
Rrintf{ "Erl Z = 26 47w, SF= )

Printd "RESLILTANTE DEL SISTEMAS OE
FLIERZASS = 26 ATuwn”, R 3

Printi "DIRECCION DE Lo RESULTARNTE
Er > = 2. af gradaoswuns, axi;

printf, "DIRECCIOR DE La RESUL TARTE
Er Y = 2% 47T garadoswn™, aw

print "DIRECCION DE La RESUL TARTE
Er Z = 2. 4a4f gradoswn™, a= i;

P rinEr w3

- Enic =
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ESTE PROGRAMA PERMITE DETERMINAR LA RESULTANTE DE UN SISTEMA DE FUERZAS
CONCURRENTES EN EL PLANO, CUANDO SE CONOCEN AL MENOS DOS COORDENADAS DE
LA LINEA DE ACCION DE LAS FUERZAS, EJE VERTICAL (y) Y EJE HORIZONTAL (x)

EJERCICIO # (28) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS,
GRUPO 2202

MARZO DE 2007 FES ACATLAN

- e =

e EereeErers |

PrAtC U INTRODUCE EL RNUMERS DE FUE
A St 3

SCanT e, S g
SR = 0:

=Fw — o

—<_ Tordo = 1.0, o == M g++ 3 B

B riatr it 3

BRI NTRODIUCE EL WAl OR DE LA F
UE Rz weea Ot >

Scanfi " eeT . &F 1
e Tt R

B I TR S O S E L OO D E s e, e
[ T N T

LSO SR, Ser, &1, &1 3,
BT et 3

PNt INRNTRODUCE LS COORDERADS DE
LIraTo Pt 3

Scanf U eeT, 96T, &3Z, &2 3
e o= 3= - 41

A — = - w1

O — St o ik, 2 3 v ol v, = 3 ox
e 1P = cx o+ ol

Fa= F =  d 5 3 3
Fw=F = CdwsD 3

SFx = SFx + Fag

SEw — SFEw o+ Fu
SR s e BRGNS s
CSFw,

x— mco={({SFxsRI» T ca1s00
IR

Sw = mcosSClSMw sy~ C100.0
T e

T
PrnT O R O ER eSS LIe L F L e b =

e P
PRI = e ATIAT, b330
PRt ey = 96 ATinT, Faw 3

P et 3G

Eram FoR

— Fmrmro=E

P S RMAT O R LA D LS M b ra T
EsS DEL SISTEMS DE FURZASWLS 3

Pt TE R M — 94 afunt, S Eae 3

BPrATC TE N v = Se.anunT, SEw 3

Bl R = S s I SIS e
ERzas = e atonns BN

Printd "DIRECCION DE La RESULTANTE
Bl 7<= 96 AT gradosus, s 3]

PNt "DIRECCION DE LA RESUL TANRTE
Erd v = 26 ar gradosun”, @w 3

|
< Eno -

[ L T

ESTE PROGRAMA OBTIENE LA RESULTANTE DE UN SISTEMA DE FUERZAS CONCURRENTES
EN EL PLANO, CUANDO SE CONOCE EL ANGULO FORMADO POR LA FUERZA RESPECTO AL
EJE X, EL EJE VERTICAL (y) Y EJE HORIZONTAL (X)

EJERCICIO # (29) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, “TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS,
GRUPO 2202

MARZO DE 2007 FES ACATLAN

< e =

T |

Primtfd " IR TRODIUCE EL HUMERO DE FUE
oSt 3

Soc@mnTC SR, S 3
SFa = 0O;

SFw — O

Tord o — 1.0 @ —— i ooie- 3

PrAntfd "IFRMTRODUCE EL WAl OoR DE Lo F
E R 2 e 0T W, o B

S m T LT, S 3

Prmtf " IR TRODLUCE EL WAl O DEL ASrdc
LS et 3

ScantdUeeT, S8 3

Fx=F ~cos{B8 =~ FPls150.03;
Fow=F ~sinCB =~ FIs180.03;
SFix = =Fix + Foaxg
SFw = SFw + Fuw;
S ST poe SEee 2003 - ot
CSFw, 2.0 3
SlTa =  atand SFEy § SFEx >

= 1E0.0 5 P
T S T T T

Printf Wt COMPORERTES RECTAMRGLIL
ARES DE Lo FILIER= % 96 07, o 3

BT e T
ot
CrTRILERZS B EL EJE 3 — 26 ST,
Fac 3
-~ BT T 3
Erior
CUTFILUERZ E EL. EJE v = 9% ST,
Fur 3

R ot 3

Printf Wt COMPORERTES RECTARGLIL
RES DEL SISTEM-a DE FILIERZSS woa
>

Printf{ " COMP ONRNERTE EM EL. EJE > = 2
ST, =Fas g

P rimTr w3

Printf{ " COMPONRERTE EM EL. EJE v = 2

ST, S
Prim R et 3

SR S T e e S S SIS R LS (S
FUER=—~S = >

P om0

Printfd "ArSIULO Er SRADOS DE LA RES
UL TARMTE DEL SISTEM-aS DE FLUERZAS —
e ST, @ITa )

[ L N - H

Eris F o

- S >
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EN LA INGENIERIA DE CIMENTACIONES EL CALCULO DE ASENTAMIENTOS ELASTICOS PARA
UNA CIMENTACION SUPERFICIAL CON UNA CARGA UNIFORMEMENTE REPARTIDA ES MUY
IMPORTANTE, ESTE PROGRAMA CALCULA LOS ASENTAMIENTOS. TEORIA DE ELASTICIDAD
EJERCICIO # (30) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS,
GRUPO 2202

MAYO DE 2007 FES ACATLAN

main

printfl "INGRESA EL YALOR DE LA CAR
Gh o EN tonfm it );

scanfi "%, &

printf "ininCUAL ES EL ANCHO DEL C
IMIENTO EM mit");

sCanf(" %I, EANCHO ),

printf{ "iminCUAL ES EL LARGO DEL C
IMIEMTC EM it 3,

scanf(" %I, &LARGO ),

printf( "ininCUAL ES EL MODULO DE E
LASTICIDAD DEL SUELO EM tonim2it
"N

seanf( "%, &Es);

printfi "ninCLUAL ES ELMODUILO DE P
QIZ50M DEL 3Ly,

IMICGIA FUNCIGN FACTOR DE INFLUEMCIA

O

‘ constdouble Pl=3.141592654, ‘

scanf(" %I, &M );

Se=ig* ANCHO *(1- powi M, 237
ALFA= (1P T E(Y 1)

*Iw{ ANCHO, LARGO 13/ Es;

printf; "innEL ASEMTAMIENTC AL CEM
TRO DE LA CIMENTACION ES %If {mt
sithinin®, Sel;

printf{"COM UN YALOR PARA EL FACTO
R DE INFLUENCIA DE %If\mnin",
I AMCHO, LARGO )

EMD

Flogl (pow (1 + powl (Y1),
230,050+ 130 pow (1
+powe (Y ¥, 200, 0.58)
ST3r e+ lond Cpow{ (1 + pow
(VI 200, 08,1 (Y
FEIYFCpowl (1 + pow (Y
PRy, 200 0.8)- (YY)

i3

S

return ALFA;

ESTE PROGRAMA PERMITE CONOCER LA RESISTENCIA DE UNA COLUMNA CORTA SUJETA A
COMPRESION AXIAL DE FORMA CUADRADA O RECTANGULAR CON REFUERZO
LONGITUDINAL Y RECUBRIMIENTO. NTC-2001

EJERCICIO # (31) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS,
GRUPO 2202

MAYO DE 2007 FES ACATLAN

main

printf{ "CUAL ES LA RESISTENCIADEL
COMNCRETO EN kafem2it' );

scanfi "%l &fped;

printf{ “imnCUAL ES EL ANCHO DE LA
SECCION EMN crmit' );

INICIA FUNCION: AREA TOTAL DE LA SECCION

(»
scanfi "%, &B ),

printf{ "INinCUAL ES EL LARGO DE L& AREA_TOTAL=B"L,
SECCION EN ermit' ) ‘

( return AREA_TOTAL; )

scanfi "%, &L,

printf( “imnCUAL ES EL DIAMETRO DE
LAS WARILLAS EM ot J;

scanf{ "%, &d);

printf{ “imnCUAL ES EL NUMERO DE Y
ARILLAST );

scanfi "%l &Ny ),

| IMICIA FUNCIGN: AREA DEL ACERD LOMGITUDINAL

i :
printfi“imnCUAL ES EL ESFUERZO A Al

L FLUENCIA DEL ACERO EN kyicm 2y
'y
scanfi"%lf, &fy ),
An=Ag(B, L) - Ny* Al d);
Po=0.85fpc = An + Mr* Al(d)
.c
fy,
printf "INiNRESISTENCIA DE COLUMMA .
CON ACERO LONGITUDIMAL ¥ RECUER ACERO—_'-ONG'TUDWAL‘ (F1* pow(d,
IMIENTE = %If kg", Po ) FABREN

| return ACERO |LOMGITUDINAL, ]

const double Pl= 3141592654,

printf "intmn® 3;
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ESTE PROGRAMA PERMITE CONOCER LA RESISTENCIA DE UNA COLUMNA CORTA SUJETA A CALCULO DE LOS FACTORES DE INFLUENCIA F1 Y F2 PARA ASENTAMIENTOS EN UNA

COMPRESION AXIAL DE FORMA CIRCULAR, CON REFUERZO HELICOIDAL SIN ESQUINA DE AREA RECTANGULAR, FLEXIBLE Y CARGA VERTICAL UNIFORME, Y
RECUBRIMIENTO. NTC-2001 ASENTAMIENTO DE CAPA ELASTICA SOBRE BASE RIGIDA, METODO DE STEINBRENNER.
EJERCICIO # (32) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA EJERCICIO # (33) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA" PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"
CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS, CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS,
GRUPO 2202 GRUPO 2202

MAYO DE 2007 FES ACATLAN MAYO DE 2007 FES ACATLAN

main .
IMIC A FURCION F1
, D
INICIA FUNCION AREA,

printf "CUAL ES LA RESISTEMCIA DEL A
COMNCRETO EM keferm2it' s 4 printft *CUAL ES EL LARGO DE LA CIM | const double Pl = 3.141592654; |

s EMTACIOME ;
seanf("%Ir, &fpe ), Scanfi " %Ie, &L ‘

printf "mnCUAL ES EL DIAMETRTO D e ALFA=(LI(B*PI)I*((L
ELMUoLEQ GENTRO AGENTRODE L st I 115254 T B e
HELIGE emitt 3; A%, 5 CCLIBy cLigyecn
T (BITCHIBIW(ILIB)
scanf("%If, &d ), prntft "nCUAL ES LA PROFUNMDIDAD D *(1 v san((LiB)*(L
printf "mnCUAL ES EL AREA DEL AL AREA_NUCLEO = (PI* pow(d, 2)) E LA CIMENTACIONY' ); e R
AMBRE HELICOIDAL crmit ) 4 +eqit{ (L/BI*(LIB)
+ 11T syl {HIBIT(H
JBY+133I({LIBY
scanfl "%, &H ), S (LB TELIED
— _ printi( NG UAL ES EL VALOR DE LA C BT g
scanfi"%If, &he ), i retum AREA_ MUCLEQ: ARGAT '
printfi "imnCUAL ES EL PASO DE LA TrTmTmTTT T scanfi "%, & );
HELICE emit" ); pHALMACUAL ES EL WALOR DEL MOD
seanft"%If, &s ); ' ULO ELASTICO DEL SUELO ¥;
INICIA FUNCION Pg scanf{"%If', &E J;

printfi{ MmN CUAL 23 Tl e 3R U ZRAT &

LA FLUENCIA DEL ACERO EN kglernZt ’ INICIA FUNCIAN F2
[
o prAt ACUAL ES EL VALOR DEL MOD ( £z )
scanf("%If", &y ), ULO DE POISSORNY"

"""" L ‘ const double Pl= 3.141592654,; ‘ SCANT "%l &
Se={(g*BIJEYT{1-W _ .
F0= 085 0~ Ae(dy + 2+ P ‘ j}:;gflg'—f) )H*:'F;'iij | constdouble Pl= 3141592654, ‘
PP . RO=1(4*A0iMs*d]); J - - "
(Ae d, 53 fy=Ac(d), e B, HY
printf{"mMnRESISTEMNCIA DE COLLIMMNA printft "imnEL ASENTAMIENTC EMN LA BETA= (Hi(2*PI*B))

COM REFUERZD HELICOIDAL Y SIM R ESQUIMNA DE CIMEMNTACION ES DE %If

ECUBRIMIENTO %31 kg', Fo ); return RO; %If %I, Se, F1(L, B, H 1, F2 Tatan((LIB)I((HIB)
----------------- (LB HYY: (sart{onwl{ TLIEY 2)
printi "immn" 3; +pow( (HIB) 2)+ 1))

printf{ "inhn" 3;

END < e ) return BETA;
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ESTE PROGRAMA REALIZA UNA SERIE DE OPERACIONES CON VECTORES SUMA, RESTA, MULTIPLICACION, DIVISION, PRODUCTO PUNTO Y PRODUCTO CRUZ.
EJERCICIO # (34) PROPUESTO POR FELIPE DE SANTIAGO MORA

PROGRAMADOR FELIPE DE SANTIAGO MORA, "TITULACION POR APOYO A LA DOCENCIA"

CARRERA DE INGENIERIA CIVIL, ASIGNATURA COMPUTACION Y METODOS NUMERICOS, GRUPO 2202

MARZO DE 2007 FES ACATLAN

OPCION=1;

wehile{ QPCION 1= 73

printt

{
"0000PERACIONES COMNYECTORESIN" )

printf{"00 0=

=inin"y;
printl

("1 .- 5UMA DE DOS VECTORESIN');
printf

("2- RESTA DE DOE YECTORESIN" );

pHntf("3.- MULTIPLICACION DE UMY
ECTOR POR UN ESCALAR In");

printf "4.- DVISION DE UNYECTOR
FOR UN ESCALAR " ;

printf{"5.- CALGULA EL PRODUCTO PU
MNTO DEDOSVECTORES In");

printf "6.- CALCULA EL PRODUCTO CR
UZDE DOSYECTORES " J;

Rrintf "7 .- SALIRWnN® )

print{ "DE LAS OPCIONES MOSTRADAS
* DEL NUMERO 1 AL NUMER® 7 ELIGE A v
LaUNAA" Y,

scanf( "%, BOFCION ),

switch{ OPCION )

producto_vectorial( ),

resta_vectarial(), ‘ | multiplicacion_par_escalarn ), | ‘ divisicn _por_esralarn ), | |pru|1u|:luipumn(), ‘

printf{ "ntnin" )
hreak; hreak; hreak; hreak; hreak; AAN("S A LD Alninin® );

al a3 a5 ‘ ai
default:

suma_vectarial();

A

END WWHILE
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[}

—

o OO L O S L R s B S T O R L
< surma__wectarial >

I SO ITIILLA R = 1 I

wrhile S P T L

ToOrCl = 0O 1 == 2| == 1

pPrintf. " IR GRESS LOS ELEMERTOS DEL

CWES T OR AL RS B
AECT O el ] 3
Scantd "2%mT, S&ECToR_a[ 11 2

e tumet g

ToOrCl = 0O 1 == 2| == 1

Printf. " IR GRESS LOS ELEMERTOS DEL

WECTOR BIil= w1+ 1
WESTOR_B[] 2
ScanTc TeeT ., SwECTOR_B0N] 3l

WECTOR_CI1I] = wWEC T OR_Aal1]
+ ECTOR_B[];

P ricER ot
Printrg T E T O R st 3
(=X g et Ll Heah Vg b

Tordl = oO; 1| =—

(=¥ g Taha f ity =Rty gl § —=JIPCN §
. - 1, WwECT O A1 ]

P et 3
Printrd “WwECTOR B 3;
Brim R et 3

Printre T E S T O R__Bree
. -1, wECTOR_B[1] )

ErCD FoR

P et 3
Printrd “WwECTO R O ox;
B rim R Ctuetuett 3

Torcl= 0O; | == =; | += 1 2

B rinthd e ST O R [
-1, wWECSTOR_S[ ]

ErD FoR

o E RS Uit

Printd "PFRESIORS 1 PARsS SO RTIRILLA R,
CUAL@UIIER OTRO WAl O Paas Sal /R
A MERL FRINC IR AL 3

. SO LS D

ScanTo ten
i o unieim i eiet o

ErdD vwowHILE

- Erio =
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IMIClAMODULORES TAVECS TORIAL
( resta_wectorial )

| COMTIMNUAR = 2

weRile ] COrTINLAR

Print "IRNGRESA LOS ELEMERNTOS DEL

WECTOR A=, |+ 1,
WECTOR_ALI] )
scanfi "2, SVECTOR_ALL] )

EMD FOR

Printre Tt 3

Print "IRNGRESA LOS ELEMERNTOS DEL
WECTOR B[S6il= 1w, | + 1,
WECTOR_BI11 X

Scanfl "%, SVECTOR_B[I] )

EMD FOR

Torg

WECTOR_C[1]1=“ECTOR_A[I]
-wECTOR_B[I];

Printrc "t 3

print "WECTOR A0 )
(=TTt Vet B

Torg | 0l ==2{1+= 112

print{ "WECTOR_A[%
1, wECTOR_A[I] )

BFAE i xg
printfl "wECTOR B" );
BRI Tunt 3

== 200 =13

Torg

printi{ "WECTOR_B[%il= %5 200", |
F S + 1, wESTOR_B[1]

EMD FOR

BriAEr T xg
printff "WwECTOR "))
BRI Tunt 3

Tor{ =01 <=2 +=112

print “WECTOR_C[%%il= 265 2hnt, |
+ 1, WECSTOR_GL ]

Rrintf “wnnt

Print "PRESIOMNA 2 PAaRA COMRTIRUAR,
CUALQUIER OTRO wALOR PARS SALIR
AL BMER L FRIFCIFPASLW 3,

Scanfi "I, SCOMTINUAR 3
Frintf "wnnnn® g

ErRD wHILE

- Enio >
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INMIClAMODULOMULTIPLICACIOMNPORES CALAR

< multiplicacion_por_escalar )

| COMRTIMODAR = 3 |

wehiled COMTIMUAR == 3 )

Tor{l=0;1 == 21 += 11

printf "INGRESA LOS ELEMERNTOS DEL
WECTOR AM%GI]= 1", 1+ 1,
Fe WECTOR_A[I] )

scanfi "%, BWECTOR_A[1] )

ErRND FOR

prirtf it g

printi "IMNGRESA ELWALOR DEL ESCAL
AR

scanf "%, GEESCALAR I

printd it

F s |

Tar{l=0;1 == 2,1 += 1)

| WECTOR_C[I]I=""ECTOR_A[I1] |

* ESCALAR;

I il
printfd it g
pPrinti "“ECTOR A"
printf vt
L

for{l=0;1 == 2,1 += 1 )

printf "WECTOR_A[2%i]= 35,51
+ 1, wECTOR_A[I1]2;

ErRD FOR

I

pPrintrd it o)

printf "ESCALAR %5 217, ESCALAMR )
Rrintrd seaet 3y

Printi "WwECTOR ")

printd a3

far{l=0;1 == 2;1 += 1 3

pPrintf "wECTOR_C[%il= 2%5.20n", |
+ 1, WECTOR_C[1]

ErMD FOR

printf "unvnnt Dy

Printfif"PRESIOMNA 3 PARS CORTIMUAR,
Clal QUINER OTRO wal OR PAaRA SALIR
AL MEML FPRIFCIFALW ),

scanf( "%, ECORNTIRUAR ),
printfd "“wnwnmine™ g

ErRD YWwHILE

( ErD )
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IMMIClAMODULODIWISIONPORES CALAR

< division_por_e=scalar >

| COMTIRUAR = 4, |

wehiile ] SORTIRUAR == 4 3

Tor{l=0;1 == 2,1 += 1)

PHAR M IRNGRESA LOS ELEMENTOS DEL
VECTOR A=, 1+ 1,
WECTOR_A[]D);

scanfi"oel, 8vECTOR_A[1]);

ErRD FOR

printf it g

PRt MIMNGRESA EL waALOR DEL ESCGAL
AR ),

scanf "%, GESCALAR »;

printfd w3

Tar{l=0;1 == 2,1 += 1)

| WECTOR_C[IN]="ECTOR_A[1] |

FESCALAR;

printf "t 3
printff "WwECTTOR A" 1)
printff w3

printf "WECTOR_A[%il= oS5 2, i
+ 1, ~“ECTOR_A[I1]I2;
EMRD FOR

printfi] "wnt g

printf "ESCALAR %5 217, ESCALSR )
printf] “wwvnt

Print WwECTOR G

print] et

Tor{l=0,1 == 2,1 += 11

pPrintf "“w“ECTOR_C[%il= %S5.20n", |
+ 1, WECTOR_C[I1]);

ErD FOR

printfd "uninunt g

Printf{ "PRESIORAS 4 PARAS CORTIMUAR,
CUALOQUINER OTRO WALOR FPaRas SaLIR
AL MEMRJ PRIMMCIFALLY 3;

scant{ "%, ST OMRTIRNUAR 3,
printfd “wnnvhonont g

ErRD YWWHILE

C ErD )
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IMNIClAaMOoOD UL OPRODUUDCTOESCALAROFPRODUODCTOROMTO

C producto_punto )

| CORTIRUUAR = S |

wehile] CORTIRUAR =:

printf "IN GRESA LOS WAL ORES QILUE SO
MFORMAR AL YECTOR A[9%GI0]= 1", |
- + 1, VECTOR_A[I] X

Scant{ "%, SVECTOR_A[I] X

ErRD FOR

Printfg "wn” 3;

for{l=0;1==21+=13

PNt "INGRESA LOS WALORES QUE SO
MFORMARN AL VECTOR B26i= 1", |
+ 1, VECTOR_BLI13;

- T
scanf| "%, EVECTOR_BII11);
EMD FOR
rF N

I
forcl=0;1==2;1+=173

SUMA = SUMS + YECTOR_ALL]
= WwECTOR_BLI];

PEAL i
Print "WECTOR Aann® J;

Rt U [2Ri] e S 2nnt,
WECTOR_A[I] N

P A 3
print "WECSTOR Bimin® 3;

WwECTOR_BLI]Y,

Printf “ (%] %S . 2nn, 1+ 1, ‘

Printfg "n" i;
Printf{ "ESCalamnmn” 3;
Printf{ " 265 2An", SUMS);
Printf{ "nwn® 3;

printfi "PRESIOMNA 5 PARSA CORTIROAR,
CUALQUIER OTRO WALOR PARAS SALIR
AL MERL PRIFCIFASLGY 3

SCANT %R, SCOMNTIRNUAR 3
(<1 gl P T L Rt g L N ol

ErD wwwHILE
T >




IMICIAMODULOPRODUC TOYEC TORIALOPRODUC TOCRUZ

C producto_vectarial )

| COMTIMNUAR = 6; |

wehiled CORTIMNUAR

pPrintfi "INGRESA LOS wWaALORES QUE O
MFORMAR AL VECTOR A[%%i= 11", |
F . + 1, wECTOR_ALILD;

scanfi"%f, SVECTOR_A[1];

EMD FOR
PrintR e a;

FMGRESA LOS WALORES QLUE SO
=, |

print
MIFORMAR AL VECTOR B3I
+ 1, wWECTOR_BI113;

scanfi e, RvECTOR_B[1]);

EMD FOR

PR o et 3
WECTOR_CIO0]l=((vECTOR_A[1]
TWECTOR_B[2]) - (WECTOR_ A

[Z1-wECTOR_B[1 12
WECTOR_C[11=(-1.0

T {WwWECTOR_A[O]~wECTOR_B

[212- cwECSTOR_A[21

TWECTOR_B[0]2 3
WECTOR_C[Z]=({vECTOR_A[0O]

TWECTOR_B[112 - (VECTOR_A

[1]1*vECTOR_B[ 0121

P FATR Tt g

printf "WECSTOR At

Printr( " [2%i] %%5.2nn", 1+ 1, |
WECSTOR_AL[IT: ! -

EMD FOR

Print Tt 3
BFint wE S TOR Bunm® i

Tor(l=0;1 == 2; | += 13
PrIRTR U [961] 265 2R, 1L+ 1,
WECTOR_BI113;

BT Tt 3
printi WECTOR Sunnt 3

Printi "[96i] 265 30a, 1+ 1,
WECTOR_GLI] )

EMD FOR

PrinER it 3

BPrN " PRESIOMNS 6 PARA COMNTIMNUAR,
CuUAaLOUIER OTRO »aloR PaRsa SaLlR
AL MEMU PRIMCIPAL 3

Scanti " eeit, ECORTIRLAR 3;
B PTAER UERR a

ErlD WHILE
e >
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SEGUNDA PARTE
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CAPITULO Il

AJUSTE DE CURVAS
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En la mecénica de fluidos es comun realizar pruebas en el laboratorio para determinar ciertos parametros (viscosidad, # de Reynolds, # de Mach, # de Froude, etc.) Al medir el peso
especifico de un liquido en reposo a diferentes profundidades, se obtuvo la siguiente variacion ver tabla 1. La profundidad h = 0 corresponde a la superficie libre a presién atmosférica.
Realiza lo que a continuacién de pide.

a) Graficar los datos.
b)  Ajustar a una recta con minimos cuadrados.
c) Predecir el peso especifico para una altura de 75 pies.

y=a,+a,xX y=74.8636+(0.4627*75)=109.5661

Altura Peso
(pies) especifico | X | Y| XY | XA2 | 0 ST1| SR1 |
P (Ib/pie’) : : : : : : :
y Ny 2 s s | 0.0000| 70.0000 | 0.0000 | 0.0000 | 784.0000 | 23.6550 |
y y t i | 10.0000| 76.0000| 760.0000| 100.0000 | 484.0000 | 12.1865 |
00 700 0.0000 0.0000 784.0000 236550 | 20.0000| 84.0000| 1680.0000| 400.0000 | 196.0000 |  0.0140 |
| 30.0000| 91.0000| 2730.0000| 900.0000| 49.0000 | 5.0830 |
10.0 76.0 760.0000 100.0000 484.0000 12.1864 | 40.0000| 97.0000| 3880.0000| 1600.0000| 1.0000 | 13.1571|
| 50.0000| 102.0000| 5100.0000| 2500.0000| 16.0000 | 16.0000 |
20.0 84.0 1680.0000 400.0000 196.0000 0.0140 | 60.0000| 107.0000| 6420.0000| 3600.0000| 81.0000 | 19.1207 |
| 70.0000| 110.0000| 7700.0000| 4900.0000 | 144.0000 |  7.5375|
30.0 91.0 2730.0000 900.0000 49.0000 5.0830 | 80.0000| 112.0000| 8960.0000| 6400.0000| 196.0000 |  0.0140 |
| 90.0000| 114.0000 | 10260.0000 | 8100.0000 | 256.0000 |  6.2956 |
40.0 97.0 3880.0000 1600.0000 1.0000 131571 | |100.0000 | 115.0000| 11500.0000 | 10000.0000 | 289.0000 | 37.6550 |
50.0 102.0 5100.0000 2500.0000 16.0000 16.0000 | S U M A T O R 1 A 'S
| 550.0000 | 1078.0000 | 58990.0000 | 38500.0000 | 2496.0000 | 140.7182 |
60.0 107.0 6420.0000 3600.0000 81.0000 19.1207
70.0 110.0 7700.0000 4900.0000 144.0000 7.5375
80.0 112.0 8960.0000 6400.0000 196.0000 0.0140
90.0 114.0 10260.0000 8100.0000 256.0000 6.2955
INGRESA EL VALOR A ESTIMAR 75
100.0 115.0 11500.0000 10000.0000 289.0000 37.6550 EL VALOR PROVEGTADO ES = 109 568186
$=550.0 | £=1078.0 | £=58990.0000 | £=38500.0000 | $=2496.0000 [£=140.7182 | EL METODO DE REGISTRO ES CORRECTO
LA INTERSECCION A0 = 74.863640
LA PENDIENTE Al = 0.462727
LA DESVIACION ESTANDAR SY1 = 15.798734
X = 50.0000 S, = 15.7987 EL ERROR ESTANDAR ESTIMADO SYX = 3.954157
EL COEFICIENTE DE DERMINCION = 0.943623
Y = 98.0000 Syx = 3.9542 _
Press any key to continue
a = 0.4627
ao = 74.8636 N. Puntos = 11

Tabla 1



peso especifico (Ib/pie3)
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profundidad (pies)
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En la hidrologia superficial es necesario calcular el volumen de agua que una presa, lago, arroyo, etc. puede almacenar. El area superficial de un estanque varia con la profundidad h del

agua. En un instante t = 0 se abre una valvula y se drena el estanque a través de un tubo de diametro D. Si se ignoran los efectos viscosos y se suponen condiciones cuasi estables realizar lo
gue a continuacion se pide con los datos que se proporcionan en la tabla 2.
a) Graficar los datos.
b)  Ajustar a una recta con minimos cuadrados.
c) Predecir el area del estanque para una profundidad de 25 pies.

y=a,+a, xx y=-0.1182+0.1476*25=3.5718

Altura Area
(pies) (acres)

X y Xy X St S
0.00 0.00 0.0000 0.0000 1.4641 0.0140
2.00 0.30 0.6000 4.0000 0.8281 0.0151
4.00 0.50 2.0000 16.0000 0.5041 0.0008
6.00 0.80 4.8000 36.0000 0.1681 0.0011
8.00 0.90 7.2000 64.0000 0.0961 0.0264
10.00 1.10 11.0000 100.0000 0.0121 0.0663
12.00 1.50 18.0000 144.0000 0.0841 0.0233
14.00 1.80 25.2000 196.0000 0.3481 0.0219
16.00 2.40 38.4000 256.0000 1.4161 0.0246
18.00 2.80 50.4000 324.0000 2.5281 0.0685

¥»=90.00 | £=12.10 | X =157.6000 ¥ =1140.0000 ¥ =7.4490 ¥ =0.2621
Xm = 9.0000 Sy = 0.9098
Ym = 1.2100 Syx = 0.1810
a = 0.1476
a = -0.1182 N. Puntos = 10
Tabla 2

| X| Y | XY | Xr2|  ST1 | SR1]|
| | | | |

| 0.0000| 0.0000| 0.0000|  0.0000| 1.4641|  0.0140|
| 2.0000| 0.3000| 0.6000|  4.0000| 0.8281|  0.0151]
| 4.0000| 0.5000| 2.0000| 16.0000| 0.5041|  0.0008 |
| 6.0000| 0.8000| 4.8000| 36.0000| 0.1681|  0.0011|
| 8.0000| 0.9000| 7.2000| 64.0000| 0.0961|  0.0264 |
| 10.0000| 1.1000| 11.0000| 100.0000| 0.0121|  0.0663 |
| 12.0000| 1.5000| 18.0000| 144.0000| 0.0841|  0.0233|
| 14.0000| 1.8000| 25.2000| 196.0000| 0.3481|  0.0219 |
| 16.0000| 2.4000| 38.4000| 256.0000| 1.4161|  0.0246 |
| 18.0000| 2.8000| 50.4000| 324.0000| 2.5281|  0.0685 |
| S U M A T O R | A S

| 90.0000 | 12.1000 | 157.6000| 1140.0000 | 7.4490| 0.2621 |

INGRESA EL VALOR AESTIMAR 25
EL VALOR PROYECTADO ES = 3.571212
EL METODO DE REGISTRO ES CORRECTO

LA INTERSECCION AQ = -0.118182
LA PENDIENTE Al = 0.147576
LA DESVIACION ESTANDAR SY1 = 0.909762
EL ERROR ESTANDAR ESTIMADO SYX = 0.180991
EL COEFICIENTE DE DERMINCION = 0.964819

Press any key to continue
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En hidraulica se requiere determinar la fuerza hidrostatica sobre una superficie rectangular plana. En la tabla 3 se proporcionan valores de peso (W) y altura (h) obtenidos experimentalmente.
Con los datos proporcionados realizar lo que se pide.

a)
b)
c)

y=a,+a, xx y=1.0562+(4.9473*1.5)=8.4772

Graficar los valores.
Ajustar a una linea recta con minimos cuadrados.
Calcular la profundidad para un peso de 1.5 Ib

Pesos Altura
(Ib) (pulg) | X| Y| XY | XA2 | ST1| SR1|
2 | | | | | | |
X y xy X St St | 0.0000] 0.0000] 0.0000] 0.0000| 2.9796| 1.1156 |
0.000 0.000 0.0000 0.0000 12.9796 1.1156 | 0.0440| 1.1100|  0.0488| 0.0019| 6.2137| 0.0269 |
| 01320 1.9200| 0.2534| 0.0174| 2.8316| 0.0444 |
0.044 1.110 0.0488 0.0019 6.2137 0.0269 | | 0.2640| 27600| 0.7286| 0.0697| 0.7102| 0.1582 |
| 0.3520| 3.2000| 1.1264| 0.1239| 0.1622| 0.1619 |
0.132 1.920 0.2534 0.0174 2.8316 0.0444 | | 0.4400| 3.6000| 1.5840| 0.1936| 0.0000| 0.1347 |
| 05730 4.1700| 2.3894| 0.3283| 0.3218| 0.0778 |
0.264 2.760 0.7286 0.0697 0.7102 0.1582 | 0.6630| 4.5100| 2.9901| 0.4396| 0.8231| 0.0302 |
| 0.8820| 5.3900| 4.7540| 0.7779| 3.1943| 0.0009 |
0.352 3.200 1.1264 0.1239 0.1622 01619 | | 11010| 6.2700] 6.9033| 1.2122| 7.1143| 0.0544 |
0.440 3.600 1.5840 0.1936 0.0000 0.347 | | 1.2110] 6.7000] = 81137] 14665 9.5931] 0.1207 |
S U M T R | A s |
0.573 4.170 2.3894 0.3283 0.3218 0.0778 | 5.6620| 39.6300| 28.8918| 4.6311| 43.9440| 1.9255 |
0.663 4510 2.9901 0.4396 0.8231 0.0302
0.882 5.390 4.7540 0.7779 3.1943 0.0009
INGRESA EL VALOR A ESTIMAR 1.5
1.101 6.270 6.9033 1.2122 7.1143 0.0544 | £/ VALOR PROYECTADO ES = 8477193
EL METODO DE REGISTRO ES CORRECTO
1.211 6.700 8.1137 1.4665 9.5931 0.1207
LA INTERSECCION AQ = 1.056204
$=5662 | £=39.630 | ¥=288918 ¥ =4.6311 ¥ =43.9440 |x=1.9255| LAPENDIENTE Al = 4.947326
LA DESVIACION ESTANDAR SY1 = 2.096283
EL ERROR ESTANDAR ESTIMADO SYX = 0.462545
EL COEFICIENTE DE DERMINCION = 0.956182
Xm = 0.5147 S, = 2.0963
Y = 3.6027 Syw = 0.4625 ,
Press any key to continue
a = 4.9473
ao = 1.0562 N. Puntos = 11
Tabla 3
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Altura (pulg)

y=4.9473x + 1.

0562

L 4

Pesos (Ib)
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Experimentalmente se han obtenido las deformaciones de un resorte para diferentes cargas, los datos se proporcionan en tabla siguiente.
Hallar la carga que corresponde a una deformacién de 14 mm en el resorte, utilizando la interpolacién de Newton de 4% orden.

(mm) ] (=kgfgx) d Ay Ay Ay
5 49
(105-49)/(11-5) = 9.33333
11 105 (11.1666-9.33333)/(17-5) = 0.15277
(172-105)/(17-11) = 11.16666 (0.90833-0.15277)/(21-5) = 0.04722
17 172 (20.25000-11.16666)/(21-11) = 0.90833 (0.04722-(-0.02470))/(25-5) = -0.00359
(253-172)/(21-17) = 20.25000 (0.56250-0.90833)/(25-11) = -0.02470
21 253 (24.75000-20.25000)/(25-17) = 0.56250
(352-253)/(25-21) = 24.75000
25 352
X(14) = 49 + 9.33333(14-5) + 0.15277(14-5)(14-11) + 0.04722(14-5)(14-11)(14-17) + (-0.00359)(14-5)(14-11)(14-17)(14-21) = 131.260937
f(14) = 131.260937 kg

INGRESA EL NUMERO DE PUNTOS
INGRESA LOS VALORES PARA LAS PAREJAS DE PUNTOS X[1], Y[1]

549

INGRESA LOS VALORES PARA LAS PAREJAS DE PUNTOS X[2], Y[2] 11105
INGRESA LOS VALORES PARA LAS PAREJAS DE PUNTOS X[3], Y[3] 17 172
INGRESA LOS VALORES PARA LAS PAREJAS DE PUNTOS X[4], Y[4] 21253
INGRESA LOS VALORES PARA LAS PAREJAS DE PUNTOS X[5], Y[5] 25352

LOS COEFICIENTES DEL POLINOMIO SON

49.000000 9.333333 0.152778 0.047222 -0.003596

INGRESA EL VALOR A INTERPOLAR 14

EN X = 14.000000 EL VALOR PARA F(X) = 131.260941

Press any key to continue
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La siguiente tabla muestra las diferentes velocidades de un automovil.
Calcule la velocidad para t = 3.5 seg. Utilice la interpolacién de Newton de 4° orden.

(setg.) (r\n/ } sféz)) Ay Ay Ay Ay
0 25
(60.5-25)/(5-0) = 7.10000
5 60.5 (10.80000-7.10000)/(7-0) = 0.52857
(82.1-60.5)/(7-5) = 10.80000 (-1.26000-0.52857)/(10-0) = -0.17885
7 82.1 (4.50000-10.80000)/(10-5) = -1.26000 (0.18571-(-0.17885))/(12-0) = 0.03038
(95.6-82.1)/(10-7) = 4.50000 (0.040000-(-1.26000))/(12-5) = 0.18571
10 95.6 (4.70000-4.50000)/(12-7) = 0.04000
(105-95.6)/(12-10) = 4.70000
12 105

X(3.5) = 25 + 7.1(3.5-0) + 0.52857(3.5-0)(3.5-5) + (-0.17885)(3.5-0)(3.5-5)(3.5-7) + 0.03038(3.5-0)(3.5-5)(3.5-7)(3.5-10) = 40.160128

f(3.5) = 40.160128 m/seg

INGRESA EL NUMERO DE PUNTOS 5
INGRESA LOS VALORES PARA LAS PAREJAS DE PUNTOS X[1], Y[1] 025

INGRESA LOS VALORES PARA LAS PAREJAS DE PUNTOS X[2] , Y[2]
INGRESA LOS VALORES PARA LAS PAREJAS DE PUNTOS X[3], Y[3]
INGRESA LOS VALORES PARA LAS PAREJAS DE PUNTOS X[4], Y[4]
INGRESA LOS VALORES PARA LAS PAREJAS DE PUNTOS X[5] , Y[5]

LOS COEFICIENTES DEL POLINOMIO SON

25.000000 7.100000 0.528571

-0.178857 0.030381

INGRESA EL VALOR A INTERPOLAR 3.5

EN X = 3.500000 EL VALOR PARA F(X) = 40.159874

Press any key to continue

560.5
7821
10 95.6
12 105
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En una prueba de limite liquido se obtuvieron los resultados que a continuacion se muestran. Utilice la interpolacion de Newton de tercer orden para encontrar el limite liquido a 25 golpes.

# de golpes WW?O/T)())() Ay Ay Ay

28 51.6

(52.2-51.6)/(22-28) = -0.10000
22 52.2 (-0.17777-(-0.10000))/(13-28) = 0.00518

(53.8-52.2)/(13-22) = -0.17777 (0.00370-0.00518)/(7-28) = 0.00007
13 53.8 (-0.23333-(-0.17777))/(7-22) = 0.00370

(55.2-53.8)/(7-13) = -0.23333
7 55.2

W(%) = 51.6 +(-0.10000)(25-28) + (0.00518)(25-28)(25-22) + (0.00007)(25-28)(25-22)(25-13) = 51.84582
f(25) = 51.84582

INGRESA EL NUMERO DE PUNTOS 4

INGRESA LOS VALORES PARA LAS PAREJAS DE PUNTOS X[1], Y[1] 2851.6
INGRESA LOS VALORES PARA LAS PAREJAS DE PUNTOS X[2], Y[2] 2252.2
INGRESA LOS VALORES PARA LAS PAREJAS DE PUNTOS X[3], Y[3] 1353.8
INGRESA LOS VALORES PARA LAS PAREJAS DE PUNTOS X[4], Y[4] 755.2

LOS COEFICIENTES DEL POLINOMIO SON

51.599998 -0.100000 0.005185 0.000071

INGRESA EL VALOR A INTERPOLAR 25

EN X =25.000000 EL VALOR PARA F(X) =51.845715

Press any key to continue
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Para el disefio de losas de concreto reforzado, apoyadas perimetralmente, por el método de coeficientes de momentos se utiliza una tabla que presenta una serie de valores (momentos
flexionantes debidos a cargas uniformemente distribuidas), los cuales dependen del tipo de tablero que se analiza (de borde, de esquina, de extremo, aislado, etc.) y de la relacién de claro
corto a claro largo. Utilice la iterpolacion de Lagrange de primer orden para calcular el momento flexionante que corresponde a una relacién de claro corto a claro largo de m = 0.75 para una

losa colada monoliticamente con un tablero de esquina.

Tablero Momento Claro Relacioén de lados corto a largo m = aj/a,
0.7 0.8
de esquina Neg. en bordes interiores Corto
471 419
(075-08) .0, (075-0.7) , 0 40
(0.7-0.8) (0.8-0.7)

INGRESE EL NUMERO DE PUNTOS 2

() f(i)
DAME LOS VALORES PARA X[1] Y TAMBIEN PARAf[1] 0.7,471
DAME LOS VALORES PARA X[2] Y TAMBIEN PARAf[2] 0.8, 419
CUAL ES EL VALOR QUIERES INTERPOLAR PARA X =0.75

En X =0.7500 f(x) = 445.0000000000

Press any key to continue
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La corriente en un alambre se mide con gran precision en funcién del tiempo. Determine la corriente i para un tiempo de 0.32seg.

Use interpolacién de Lagrange de 5° orden

t (seg.) i (amperes) Valor a interpolar 0.32
i ) (0.32-0.125)(0.32-0.25)(0.32-0375)(0.32-05)
(0-0.125)(0—0.25)(0 — 0.375)(0 - 0.5) '
- s . (0.32-0)(0.32-025)(0.32-0375)(0.32-05) )0,
(0.125-0)(0.125—-0.25)(0.125— 0.375)(0.125— 0.5)
e . . (0.32-0)(0.32-0.125)(0.32-0.375)(0.32-0.5) oo
(0.25-0)(0.25-0.125)(0.25 - 0.375)(0.25 - 0.5)
0378 18506 . (0.32-0)(0.32-0.125)(0.32-0.25)(0.32-0.5) «4.8599 +
(0.375-0)(0.375—0.125)(0.375— 0.25)(0.375— 0.5)
. . (0.32-0)(0.32-0.125)(0.32-0.25)(0.32-0.375)
' ' (0.5—0)(0.5—0.125)(0.5—0.25)(0.5 - 0.375) T
Resultado = 6.59039119 amperes

INGRESE EL NUMERO DE PUNTOS

X(i) (i)
DAME LOS VALORES PARA X[1] Y TAMBIEN PARA f[1]
DAME LOS VALORES PARA X[2] Y TAMBIEN PARA f[2] 0.125
DAME LOS VALORES PARA X[3] Y TAMBIEN PARA f[3] 0.250
DAME LOS VALORES PARA X[4] Y TAMBIEN PARA f[4] 0.375
DAME LOS VALORES PARA X[5] Y TAMBIEN PARA f[5] 0.500

CUAL ES EL VALOR QUIERES INTERPOLAR PARA X = 0.32

En X =0.3200

f(x) = 6.5903916359

Press any key to continue

0,0

, 6.2402
,7.788
, 4.8599
,0
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Un espécimen de plastico se prueba en tensién a temperatura ambiente y se obtienen los datos de esfuerzo deformacion unitaria dados en la siguiente tabla. Usando interpolacion de
Lagrange de primer orden encontrar la deformacién unitaria para un esfuerzo de 44 MPa

ESJAUS;ZO DeL(;]rig?i(;ién Valor a interpolar 44
44 -17.
8 0.0032 u x 0.0032 = -0.00892632
(8-17.5)
175 0.0073 M x 0.0073 =0.02766316
(17.5-8)

Deformacién unitaria obtenida de la interpolacién = 0.01873684
Deformacién unitaria obtenida de la prueba = 0.0184

INGRESE EL NUMERO DE PUNTOS 2

X(i) (i)
DAME LOS VALORES PARA X[1] Y TAMBIEN PARAf[1] 8.0, 0.0032
DAME LOS VALORES PARA X[2] Y TAMBIEN PARA f[2] 17.5, 0.0073

CUAL ES EL VALOR QUIERES INTERPOLAR PARA X = 44

En X =44.0000 f(x) = 0.0187279582

Press any key to continue




CAPITULO 1lI

ECUACIONES NO LINEALES
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En la dindmica estructural el movimiento arménico se representa por la ecuacion X = Asen (Wt) , donde A representa la amplitud de la oscilacién, w es la velocidad angular en radianes

por segundo y t es el tiempo. Calcular el desplazamiento de una particula para una amplitud A = 2, una velocidad angular w = 2 rad/s y para un intervalo de tiempo de [87,96] y con un error
del 0.001%, aplique el método de la biseccion.

Iteracion # 1 Iteracion # 8
f(87) =+« f(89.953125) = +
f(91.5) = -« m, = (87 +96)/2=91.5 f(89.988281) = +« | m, = (89.953125+ 90.023437) / 2 = 89.988281
f(96) = — f(90.023437) = — «

Iteracion # 2 Iteracion # 9
f(87)=+ f(89.988281) = +
f(89.25) =+ « m, =(87+91.5)/2=89.25 f(90.005859) = —« | m, =(89.988281+ 90.023437) / 2 =90.005859
f(91.5) =— « f(90.023437) = — «

Iteracion # 3 Iteracion # 10
f(89.25) = + « f(89.988281) = +
f(90.375) = — « m, = (89.25+91.5)/2 = 90.375 f(89.99707) =+« | m, = (89.988281+90.005859)/2 = 89.99707
f(91.5)=— f (90.005859) = —

Iteracion # 4 Iteracion # 11
f(89.25) = + f(89.99707) = +
f(89.8125) =+ « m, =(89.25+90.375)/2 =89.8125 f(90.001465) =+« | m;, =(89.99707 +90.005859)/2 = 90.001465
f(90.375) = — « f (90.005859) = —

lteraciéon # 5

Iteracion # 12

£(89.8125) = + «

£(90.09375) = — «

f(90.375) = —

m, = (89.8125+90.375)/2 =90.09375

£(90.001465) = + «

£(90.003662) = — «

f(90.005859) = —

m,, =(90.001465 + 90.005859) /2 =90.003662

Iteracion # 6

Iteracion # 13

f(89.8125) = + «

f(89.953125) = — «

m, = (89.8125+90.09375) / 2 =89.953125

£(90.001465) = + «

f(90.0025635) = — «

m,; = (90.001465 + 90.003662) / 2 = 90.0025635

f(90.09375) = — f(90.003662) = —

Iteracion #7 ERROR
f(89.953125) =+« 90.0025635 — 90.003662
f(90.023437) = — « | m, =(89.953123+90.09375)/2 = 90.023437 Error = — e ‘

£(90.09375) = —

x100% = 0.0012%
90.0025365 |

INGRESE EL LIMITE INFERIOR A 87
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INGRESE EL LIMITE SUPERIOR B 96

INGRESE EL NUMERO DE ITERACIONES 13
ITERACION RAIZ APROX. VALOR FUNCION ERROR EN
M F(M) (%)
1 91.5000000000 0.1046719104
2 89.2500000000 0.0523538962 2.5210084034
3 90.3750000000 -0.0261791926 1.2448132780
4 89.8125000000 0.0130898748 0.6263048017
5 90.0937500000 -0.0065449737 0.3121748179
6 89.9531250000 0.0032724901 0.1563314226
7 90.0234375000 -0.0016362468 0.0781046602
8 89.9882812500 0.0008181222 0.0390675869
9 90.0058593750 -0.0004090624 0.0195299785
10 89.9970703125 0.0002045299 0.0097659429
11 90.0014648438 -0.0001022662 0.0048827330
12 89.9992675781 0.0000511319 0.0024414261
13 90.0003662109 -0.0000255672 0.0012206982
Press any key to continue
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En la mecanica de vibraciones la velocidad en el movimiento armoénico simple esta representado por WA COS(Wt) , donde A es la amplitud, w es la velocidad angular y t es el tiempo.
Calcular la velocidad de una particula para una amplitud de A = 2, una velocidad angular w = 2 para un intervalo de tiempo de [44, 47], con un error del 0.001% use el método de la biseccion.

Iteracion # 1 Iteracion # 8
f(44) =+« f (44.984375) = +
f(45.5)=-« m, =(44+47)/2=455 f(44.99609375) =+ « mg = (44.984375+ 45.0078125)/ 2 = 44.99609375
f(47)=- f (45.0078125) = — «

Iteracion # 2 Iteracion # 9
f(44) =+ f (44.99609375) = + «
f(44.75) =+ « m, =(44+45.5)/2=44.75 f(45.00195313 = — « my = (44.99609375+ 45.0078125) / 2 = 45.00195313
f(45.5) = — f (45.0078125) = —

Iteracion # 3 Iteracion # 10
f(44.75) = + f (44.99609375) = +
f(45.125) = — « m, = (44.75+45.5)/ 2 = 45.125 f(44.99902344) = + « my, = (44.99609375+ 45.00195313)/ 2 = 44.99902344
f(45.5)=— f (45.00195313 = — «

Iteracion # 4 Iteracion # 11
f (44.75) = + f (44.99902344) = + «
f (44.9375) = + m, = (44.75+ 45.125)/ 2 = 44.9375 f(45.00048829) = —« | my; = (44.99902344+ 45.00195313 / 2 = 45.00048829
f(45.125) = — f (45.00195313 = —

Iteraciéon # 5

Iteracion # 12

f(44.9375) =+

f(45.03125) = — «

f (45.125) = —

Mg = (44.9375+ 45.125)/ 2 = 45.03125

f(44.99902344) = +

f (44.99975587) = +

f (45.00048829) = —

my, = (44.99902344+ 45.00048829) / 2 = 44.99975587

Iteracién # 6

ERROR

f(44.9375) = +

f (44.984375) =+

f(45.03125) = — «

mg = (44.9375+ 45.03125)/ 2 = 44.984375

Iteracion # 7

f(44.984375) = +

f (45.0078125) = —

f(45.03125) = —

m, = (44.984375+ 45.03125)/ 2 = 45.0078125

Error

_144.99975587 — 45.00048829‘ %100% =

0.0016%
44.99975587 |
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INGRESE EL LIMITE INFERIOR A 44
INGRESE EL LIMITE SUPERIORB 47

INGRESE EL NUMERO DE ITERACIONES 12
RAIZ APROX VALOR FUNCION ERROR EN
ITERACION M F(M) (%)
1 45.5000000000 -0.0698096231
2 44.7500000000 0.0349061415 1.6759776536
3 45.1250000000 -0.0174532384 0.8310249307
4 44.9375000000 0.0087266387 0.4172461752
5 45.0312500000 -0.0043633231 0.2081887578
6 44.9843750000 0.0021816606 0.1042028482
7 45.0078125000 -0.0010908316 0.0520742927
8 44.9960937500 0.0005454146 0.0260439274
9 45.0019531250 -0.0002727085 0.0130202682
10 44.9990234375 0.0001363530 0.0065105580
11 45.0004882813 -0.0000681777 0.0032551730
12 44.9997558594 0.0000340876 0.0016276130
Press any key to continue
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Aplique el método de la biseccion para obtener la raiz para la ecuacién

X — COS(X) para un intervalo de [0.4, 0.8] con una aproximacion de 0.0001%.

Iteracion # 1 Iteracion # 10
f(04)=- f(0.641407) = — «
f(0.6) = — « m1 =(04+08)/2=06 f(0.641798) = + « mlO = (0.641407 + 0.642188) / 2 = 0.641798
£(0.8) = + « f(0.642188) = +

Iteracion # 2 Iteracion # 11
f(0.6) = - « (0.641407) = —
f(0.7) =+ « m2 =(06+08)/2=07 f(0.641603) = — « mll = (0.641407 + 0.641798) / 2 = 0.641603
£(0.8) = + f(0.641798) = + «

Iteracion # 3 Iteracion # 12
f(0.6) = — « f(0.641603) = —
f(0.65) = + « m3 =(0.6+0.7)/2=0.65 f (0.641701) = — « ml2 = (0.641603 + 0.641798) / 2 = 0.641701
£(0.7) =+ f(0.641798) = + «

Iteracion # 4 Iteracion # 13
f(0.6) = — £(0.641701) = — «
f(0.625) = — « m, =(06+065)/2=0625 f (0.641750) = + « m, 4 = (0.641701 + 0.641798) / 2 = 0.641750
f(0.65) = + « f(0.641798) = +

lteracion # 5 Iteracion # 14
f(0.625) = — £(0.641701) = — «
f(0.6375) = — « mg = (0.625+0.65)/2 = 0.6375 f(0.641726) = + « m, , = (0.641701+0.641750)/ 2 = 0.641726
f(0.65) = + « f(0.641750) = +

Iteracion # 6 Iteracion # 15
f(0.6375) = — « (0.641701) = -
f (0.64375) = + « mG = (0.6375+0.65) / 2 = 0.64375 f(0.641714) = — « m15 = (0.641701 + 0.641726) / 2 = 0.641714
£(0.65) = + £(0.641726) = + «

Iteracion # 7 Iteracion # 16
f (0.6375) = — f(0.641714) = — «

£ (0.640625) = — «

f(0.64375) = + «

m, = (0.6375 +0.64375) / 2 = 0.640625

£(0.641720) = + «

£(0.641726) = +

Mg = (0.641714 + 0.641726) / 2 = 0.641720

Iteracién # 8

Iteracion # 17

£ (0.640625) = — «

£(0.642188) = + «

£(0.64375) = +

mg = (0.640625 + 0.64375) / 2 = 0.642188

£(0.641714) = — «

£(0.641717) = + «

£(0.641720) = +

m; = (0.641714 + 0.641720) / 2 = 0.641717

Iteracion # 9

ERROR

£ (0.640625) = —

£(0.641407) = — «

£(0.642188) = + «

mg = (0.640625 + 0.642188) / 2 = 0.641407

_ 0641717 - 0.641720|

Error ‘

0.641717 |

x100% = 0.00046%
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INGRESE EL LIMITE INFERIORA 0.4

INGRESE EL LIMITE SUPERIORB 0.8

INGRESE EL NUMERO DE ITERACIONES 17
RAIZ APROX VALOR FUNCION ERROR EN
ITERACION M. F(M) (%)
1 0.6000000238 -0.0507389158
2 0.7000000477 0.0718178973 14.2857167186
3 0.6500000358 0.0101420199 7.6923091031
4 0.6250000000 -0.0203937050 4.0000057220
5 0.6375000477 -0.0051502092 1.9607916469
6 0.6437500715 0.0024897738 0.9708773821
7 0.6406250596 -0.0013317516 0.4878066935
8 0.6421875954 0.0005786630 0.2433145352
9 0.6414062977 -0.0003766767 0.1218101048
10 0.6417969465 0.0001009691 0.0608679807
11 0.6416016221 -0.0001378598 0.0304432555
12 0.6416993141 -0.0000184104 0.0152239547
13 0.6417481303 0.0000412790 0.0076067544
14 0.6417237520 0.0000114707 0.0037988776
15 0.6417115331 -0.0000034699 0.0019041191
16 0.6417176723 0.0000040368 0.0009566946
17 0.6417145729 0.0000002470 0.0004829938
Press any key to continue
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3
Utilice le método de la falsa posicion para encontrar la raiz para la siguiente ecuacion e —2x+ 1, con una aproximacion de 0.0001% para el intervalo [0.7, 0.9]

Iteracion # 1

f(0.7) =0.309638

f(0.798729) = 0.003299 «

0, =09 (—0.317609x(0.7—0.9)
1 =Y.I9—

=0.798729
0.309638— (- 0.317609)

f(0.9) = -0.317609 «

Iteracion # 2

f (0.798729) = 0.003299

f (0.799770) = 0.000020 <

0, =0 (—0.317609x(0.798729—0.9)
,=09-

=0.799770
0.003299 —(~0.317609)

f(0.9) = -0.317609 «

Iteracion # 3

f (0.799770) = 0.000020

£ (0.799776) = 0.000002 «

0.0 [—0.317609><(0.799770—0.9)
,=09-

=0.799776
0.000020— (- 0.317609)

f(0.9) = -0.317609 «

Iteracion # 4

f (0.799776) = 0.000002 <

£(0.799777) = —0.0000016 «

0, =0 [—0.317609><(0.799776—0.9)
, =09-

=0.799777
0.000002 - (- 0.317609)

f(0.9) = —-0.317609

Error

_10.799777 - 0.799776‘ «100%

Error =0.00012%
0799777 |




INGRESE EL LIMITE INFERIORA 0.7
INGRESE EL LIMITE SUPERIORB 0.9
INGRESE EL NUMERO DE ITERACIONES

RAIZ APROX. VALOR FUNCION ERROR
ITERACION p F(P) (%)
1 0.7987292409 0.0032989606
2 0.7997702956 0.0000194878 0.1301692163
3 0.7997764349 0.0000001461 0.0007676243
4 0.7997764945 -0.0000000417 0.0000074527
Press any key to continue
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Usando el método de la falsa posicidon encontrar la raiz para la siguiente ecuacion -/ X2 +1—tan X para el intervalo [0.8, 1], con un error del 0.0001%

Iteracion # 1

f (0.8) = 0.2509862904 «

f(0.273458837) = 0.0303332325« p,=1- ~0.14319416230.8 1) =0.9273458837
0.2509862904— (~0.1431941623)
f (1) =-0.1431941623
Iteracion # 2
f(0.9273458837) = 0.0303332325
f (0.9400460928 = 0.0031076498 « , =1- —0.14310416290.9273458837 1) =0.9400460928
0.0303332325— (—0.1431941623)
f (1) =-0.1431941623«
Iteracion # 3
f(0.9273458837) = 0.0303332325
—0.14319416230.9400460928 -1
f(0.9413195955 = 0.0003122907 « Py =1- E ) =0.9413195955
0.031076498— (-0.1431941623)
f(1) = -0.1431941623«
Iteracién # 4
f(0.941319555 = 0.003122907
f(0.9414472925 = 0.0000313207 « =0.9414472925

f (1) =—0.1431941623«

. —0.14319416230.9413195955-1)
‘ 0.0003122907 - (-0.1431941623)

Iteracion # 5

(0.9414472925 = 0.0000313207

(0.9414600969 = 0.0000031406 «

f (1) = -0.1431941623«

. (—0.14319416230.94114472925-1)
° 0.0000313207 - (-0.1431941623)

j =0.9414600969

Iteracién # 6

(0.9414472925 = 0.0000313207

(0.9414600969 = 0.0000031406 «

f (1) = -0.1431941623«

(- 0.14319416230.94146000969 1)
° 0.0000031406— (~0.1431941623)

J =0.9414613808

Error

Error

_[0.9414613808-0.9414600969| 0 o000
0.9414613808 |
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INGRESE EL LIMITE INFERIORA 0.8
INGRESE EL LIMITE SUPERIORB 1.0
INGRESE EL NUMERO DE ITERACIONES 6

RAIZ APROX. VALOR FUNCION ERROR
ITERACION p F(P) (%)
1 0.9273458719 0.0303332563
2 0.9400460720 0.0031076954 1.3510188978
3 0.9413195848 0.0003123140 0.1352901672
4 0.9414473176 0.0000312654 0.0135677006
5 0.9414600730 0.0000031932 0.0013548524
6 0.9414613843 0.0000003071 0.0001392837
Press any key to continue

0.7

0.6

0.5

0.4

—
0.3
\\
0.2 1 \
0.1
0 .
\
-0.1
0.7 0.71 0.72 0.73 0.74 0.75 0.76 0.77 0.78 0.79 0.8 0.81 0.82 0.83 0.84 0.85 0.86 0.87 0.88 0.89 0.9 0.91 0.92 0.93 0.94 0.95 0.96 0.97 0.98 0.99 1




Para determinar la resistencia a flexion de una seccion rectangular de concreto se usa la siguiente expresion Mz = Fzbd 2 fcuq(l— 0.5q) , en donde Mg = momento resistente de disefio,

Fr = factor de resistencia a flexion, b = ancho de la seccion, d = peralte efectivo de la seccion f ., = esfuerzo efectivo de compresion y g = indice de refuerzo. Usando el método de la falsa
posicion calcular el indice de refuerzo g para un momento resistente de disefio igual a 29.6 ton-m, b =30 cm, d =60 cm, f. =136 kg/cmz, Fr =0.9, para un intervalo de q [1.9,2.1] y con un
error de 0.0001%

Iteraciéon # 1

f (1.9) =1255824

=1.995

f (L.995) - 65930.76 « by = 2.1—( ~1388016(1.9-2.1) j

1255824 —(-1388016)

f(2.1) = —1388016 <

lteracion # 2

f (1.995) = 65930.76

f(1.999761337) = 3154.563924 <

0, =21 (—1388016(1.995—2.1)
2 =447

=1.999761337
65930.76 — (—1388016)

f (2.1) = —1388016 <

Iteracion # 3

f(1.999761337) = 3154.563924

f(1.999988634) =150.2515423 «

0, =21 (—1388016(1.999761337—2.1)
3= &t

=1.999988634
3154.563924 - (—1388016)

f(2.1) = —1388016 <

Iteracion # 4

f (1.999988634) =150.2515423

~1388016(1.999988636—2.1)
150.2515423 - (~1388016)

f(1.999999459) = 7.154892 « P, = 2.1—( J =1.999999459

f(2.1) = —1388016 <

lteracién # 5

f(1.999999459) = 7.154892

f(1.999999974) =0.340790976 <

(—1388016(1.999999459— 2.)
p5 = 2.1_

=1.999999974
7.154892— (~1388016)

f (2.1) = —1388016 <

Error

1.999999974 —1.999999459‘

Error = x100% = 0.00025%
1.999999974 |
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INGRESE EL LIMITE INFERIORA 1.9
INGRESE EL LIMITE SUPERIORB 2.1

INGRESE EL NUMERO DE ITERACIONES 5
. RAIZ APROX. VALOR FUNCION ERROR EN
ITERACION p F(P) (%)
1 1.9950000048 65930.6953125000
2 1.9997613430 3154.4780273438 0.2380953233
3 1.9999886751 149.7050323486 0.0113666701
4 1.9999994040 7.8792548180 0.0005364420
5 2.0000000000 0.0000000000 0.0000298023
Press any key to continue
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Usando el método de aproximaciones sucesivas obtener una aproximacion a la raiz para la siguiente ecuacion €” +X—3 =0, con un error del 0.001%, sugerencia iniciar con el valor de 1.

Opciones Derivada Valor de ecuacién con x =1 Pendiente m
x=3_g _eX _el m =|-2.7183 = 2.7183
x=1In@3-x) -1 = m=| "t 05
3-X 3-1 -
Iteracion # Funcion Raiz
0 x=In(B—x) 1 valor sugerido
1 x=In(3-1) 0.6931471806
2 x =1n(3-0.6931471806) 0.8358841798
3 x =1In(3-0.8358841799 0.7720118809
4 x=In(3-0.7720118809 0.8010989895
5 x =1In(3-0.8010989895 0.7879576949
6 X =In(3—-0.78799576949) 0.7939162088
7 x =1n(3-0.7939162088) 0.7912189034
8 X =1In(3-0.7912189034) 0.7924408234
9 x =1n(3-0.7924408234) 0.7918874602
10 x =1n(3-0.7918874602 0.7921380962
11 x =1In(3-0.7921380962 0.7920245829
12 x =1n(3-0.7920245829 0.7920759948
13 x =1In(3-0.7920759948 0.7920527099
14 x =1n(3-0.7920527099 0.7920632559
15 x =1In(3-0.7920632559 0.7920584795
16 X =1In(3-0.7920584795 0.7920606428
17 x =1In(3-0.7920606429 0.792059663
18 X =1In(3—-0.792059663 0.7920601068
Error
Error 0.7920601068 - 0.792059663| «100% = 0.000068%
0.7920601068 |
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INGRESE UN VALOR INICIAL PARA X 1
INGRESE EL NUMERO DE ITERACIONES

ITERACION  RAIZ APROX.

10

1"

12

13

14

15

16

17

18

0.6931471825

0.8358841538

0.7720118761

0.8010990024

0.7879576683

0.7939162254

0.7912188768

0.7924408317

0.7918874621

0.7921380997

0.7920245528

0.7920759916

0.7920526862

0.7920632958

0.7920584679

0.7920606732

0.7920596600

0.7920601368

ERROR (%)

44.2695045471
17.0761699677
8.2734813690
3.6309015751

1.6677689552
0.7505266070
0.3409081399
0.1542018652
0.0698805377
0.0316400900
0.0143326810
0.0064962949
0.0029392373
0.0013358031

0.0006103630
0.0002752552
0.0001292858

0.0000565845
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0.3
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Press any key to continue

Use el método de aproximaciones sucesivas para encontrar una aproximacion a la raiz de la siguiente ecuacion X~ = X+ 4, para un error del 0.00001%.

Opciones Derivada Valor de ecuacion con x = 1 Pendiente m
1 1 1
x=3/x+4 =————=0.1139
" B3/x+4 31+ 4) 8.7720
x=x3-4 3x?2 x=3(1)° m=[3=3
_ g2 —M?_— _
:x24 X2 —8x @ 48(1) m=—2 _g
X x4 @
_8)( —8 1
. 24 8 2() : m=2| = o0 = indefinido
X2 _1 (x2 -1 (M -1) *
lteracion # Funcién Raiz
0 x=3/x+4 1 valor sugerido
1 Xx=31+4 1.709975947
2 x = 3/1.709975947 + 4 1.787357497
3 x = 3/1.787357497 + 4 1.795395381
4 x =3/1.795395381 + 4 1.796226186
5 x = 3/1.796226186 + 4 1.796312015
6 x =3/1.796312015 + 4 1.796320882
7 x =3/1.796320882 + 4 1.796321798
8 x =3/1.796321798 + 4 1.796321892

Error

_11.796321892-1.796321798

Error
1.796321892

‘ x100% = 0.000005%




INGRESE UN VALOR INICIAL PARA X
INGRESE EL NUMERO DE ITERACIONES

ITERACION
1

ONOO OB WN

Press any key to continue

1

8

RAIZ APROX.
1.7099759579
1.7873574495
1.7953953743
1.7962261438
1.7963119745
1.7963209152
1.7963217497
1.7963218689

ERROR EN (0/0)

41.5196456909
4.3293824196
0.4476967156
0.0462531522
0.0047801938
0.0004956281
0.0000493214
0.0000076661

IR G G
“NPPOOOON

(&) ]

~

(e
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Utilice le método de aproximaciones sucesivas para encontrar una aproximacion a la raiz de la siguiente ecuacion X° —4X+2 con un error del 0.00001%

AN

0.1 0.2

0.3

0.4

0.5 0.6 0.7

0.8

0.9

1.1 1.2 1.3

1.4

1.5

1.6

1.7 1.8 1.9

Opciones

Derivada

Valor de ecuacién con x =1

Pendiente m

x=3/4x-2

__4
R/(4x-2)?

4

(4w -2)°

4
47622

=0.8399

)(:_72
(x* —4)

A
(x* —4)°

4(1)
()° -4)?

4

m=|— =0.4444 —

x3+2
X =
4

12x?
16

12(1)?
16

12 =0.75
6

m=
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Iteracion # Funcion Raiz
-2

0 X= m 1 valor sugerido
(o 2

! T2 —4) 0.6666666666

(©*-4)

o -2

2 ((0.6666666666)2 —4) 0.5625000000
_ -2

: ((0.5625000000)? — 4) 0.5429480382
_ -2

) ((0.5429480382)° — 4) 0.539780846

_ -2

° ((0.539780846) 2 _ 4) 0.5392817348
_ -2

° ((0.5392817348)° - 4) 0.5392034311
_ -2

! ((0.5392034311)2 - 4) 0.5391911549
o -2

8 ((0.5391911549)2 — 4) 0.5391892305
_ -2

° - 0.5391889289

((0.5391892305)° - 4)

Error

Error

~10.5391889289-0.5391892305

0.5391889289

‘ x100% = 0.000005%

INGRESE UN VALOR INICIAL PARA X

1

INGRESE EL NUMERO DE ITERACIONES 9

ITERACION

Press any key to continue

RAIZ APROX.

0.6666666865

0.5625000000

0.5429480672

0.5397808552

0.5392817259

0.5392034054

0.5391911268

0.5391892195

0.5391889215

ERROR EN (%)

50.0000000000

18.5185203552

3.6010739803

0.5867596865

0.0925525427

0.0145207169

0.0022727505

0.0003525075

0.0000542152

65



Una particula se mueve a lo largo de una trayectoria curva descrita por la siguiente funcion t4 —6t3 +12'[2 —10t +3 =0, utilice el método de Newton-Raphson para encontrar la raiz en el

intervalo de [0.9,1.1] para una aproximacién de 0.01%. iniciar con 0.9  f(X) = t4 —6t% +12t2 —10t +3
fr(x)=4t> -18t% +24t-10

lteracion # 1

=0.9328125

4(0.9)

{(0.9)4 —6(0.9)% +12(0.9)% -10(0.9) + 3
Xi+1 = 09 - 3 2
~18(0.9) + 24(0.9) - 10

lteracién # 2

(©.

4 3 2
9328125)* - 6(0.9328125)° +12(0.9328125)° ~10(0.9328125) +3 | _ ) oo p0c000c

X, = 0.9328125 {

4(0.9328125)° —18(0.9328125)? + 24(0.9328125) —10

Iteracion # 3

X;,; = 0.9549682957 —

[(0.9549682957)* - 6(0.9549682957) 2 +12(0.9549682957)2 —10(0.9549682957) + 3

4(0.9549682957)° —18(0.9549682957)2 + 24(0.9549682957) —10

=0.9698694832

Iteracion # 4

X;,, = 0.9698694832 —

[ (0.9698694832)* — 6(0.9698694832)° +12(0.9698694832) % —10(0.9698694832) + 3
4(0.9698694832)° —18(0.9698694832) 2 + 24(0.9698694832) —10

=0.9798635462

Iteracion # 5

X;,; = 0.9798635462 —

[ (0.9798635462)* — 6(0.9798635462)° +12(0.9798635462) % —10(0.9798635462) + 3
4(0.9798635462)° —18(0.9798635462) 2 + 24(0.9798635462) —10

=0.9865534412

Iteracion # 6

X;,; = 0.9865534412 —

| (0.9865534412)* — 6(0.9865534412)° +12(0.9865534412) 2 —10(0.9865534412) + 3
4(0.9865534412)° —18(0.9865534412) % + 24(0.9865534412) —10

=0.9910255757

lteracion # 7

X;,; =0.9910255757 —

[ (0.9910255757)* — 6(0.9910255757)° +12(0.9910255757) —10(0.9910255757) + 3
4(0.9910255757)2 —18(0.9910255757) 2 + 24(0.9910255757) —10

=0.9940119807

Iteracién # 8

X;,; = 0.9940119807 —

[ (0.9940119807)* — 6(0.9940119807)° +12(0.9940119807) —10(0.9940119807) + 3

4(0.9940119807)° —18(0.9940119807)2 + 24(0.9940119807) —10

=0.996005388

lteracién # 9

X;,; =0.996005388 —

(0.996005388)* — 6(0.996005388) > +12(0.996005388) 2 —10(0.996005388) + 3

4(0.996005388)° —18(0.996005388) + 24(0.996005388) —10

=0.9973354365
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Iteracion # 10

X;,; =0.9973354365

[(0.9973354365)* — 6(0.9973354365)° +12(0.9973354365)2 —10(0.9973354365) + 3
4(0.9973354365) 2 —18(0.9973354365) 2 + 24(0.9973354365) —10

} =0.9982226069

Iteracién # 11

X;,; = 0.9982226069 —

[ (0.9982226069)* — 6(0.9982226069)° +12(0.9982226069) % —10(0.9982226069) + 3
4(0.9982226069)° —18(0.9982226069) 2 + 24(0.9982226069) —10

} =0.9988175282

Iteraciéon # 12

X;,; =0.9988175282

[ (0.9988175282)* — 6(0.9988175282)3 +12(0.9988175282)2 —10(0.9988175282) + 3
4(0.9988175282) 2 —18(0.9988175282) 2 + 24(0.9988175282) 10

} =0.99919628

Iteraciéon # 13

(

0.99919628)* — 6(0.99919628)° +12(0.99919628) 2 —10(0.99919628) + 3

X;,; =0.99919628 {

- . = 0.9994464219
4(0.99919628)% —18(0.99919628)2 + 24(0.99919628) —10

lteraciéon # 14

X;,; = 0.9994464219 —

{(0.9994464219)4 —6(0.9994464219)°% +12(0.9994464219)? —10(0.9994464219) + 3

3 > =0.9995986537
4(0.9994464219)° —18(0.9994464219) + 24(0.9994464219) —10

Error

~10.9995986537 — 0.9994964219‘

Error x100% = 0.015%
0.9995986537 |
INGRESE UN VALOR INICIAL PARA X 9
INGRESE EL NUMERO DE ITERACIONES 14
ITERACION RAIZ APROX. ERROR EN (%)

1 0.9328125119 3.5175886154
2 0.9549683332 2.3200552464
3 0.9698694944 1.5364109278
4 0.9798635244 1.0199439526
5 0.9865534306 0.6781113148
6 0.9910256863 0.4512732923
7 0.9940126538 0.3004982173
8 0.9960064292 0.2001792789
9 0.9973367453 0.1333858967
10 0.9982240796 0.0888936892
11 0.9988158941 0.0592500046
12 0.9992105365 0.0394935906
13 0.9994736314 0.0263258424
14 0.9996490479 0.0175502487

Press any key to continue
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El estudio de las vibraciones forzadas se representa por la ecuaciéon e
[2.7,3.4] con una precision de 0.0001%

£(t) =e 72 sen(2t)

f ()= e /! (2 cos(2t) — % sen(2t)

%

t
sen(2t) , utilice le método de Newton-Raphson para encontrar las raices aproximadas en los intervalos [1.5,1.6] y

lteracion # 1 INGRESE UN VALOR INICIAL PARA X 1.5
_}/(1_5) INGRESE EL NUMERO DE ITERACIONES 3
e 727" sen(2x1.5)
X, =15 e ~1.568820732
A _
€ (2 cos(2x1.5) % sen(2x1.5) ITERACION RAIZ APROX. ERROR EN (%)
Iteracion # 2
_1/(1.568820732) 1 1.5688207150 4.3867812157
X1y =1568820782 | — o /% sen(2 » 1.568820732) —1.570794387
e 2t ) (2 cos(2 x1.568820732) - 1 sen(2 x 1.568820732)
2 1.5707943439 0.1256480515
Iteracion # 3
-1/(1570794387)
Xy =1570794387 - — ¢ sen(2>1.570794387) —~1570796327
e 72 ) (2 cos(2x1.570794387) - 1, sen(2x 1.570794387)) 3 15707963705 0.0001262318
Error Press any key to continue
Errop _|L570796327 1570794387 o0 o0
H 1.570796327 H
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Iteracion # 1
y INGRESE UN VALOR INICIAL PARA X 2.7
- 2(2-7) INGRESE EL NUMERO DE ITERACIONES 4
Xin =27~ |y € sen(2x2.7) —3.166710608
ef%( ' )(2 cos(2x2.7) — % sen(2 x 2.7))
lteracion # 2 ITERACION RAIZ APROX. ERROR EN (%)
-1/(3.166710608)
e sen(2x 3.166710608
X;4 =3.166710608 — S 166710608 (2x ) =3.141251493 1 3.1667106152 14.7380228043
e 72C ) (2 cos(2x 3.166710608) - 1, sen(2 x 3.166710608))
lteracion # 3 2 3.1412515640 0.8104769588
-1/(3.141251493)
Xy =3.141251493— ¢ sen(2x 3.141251493) — 3.141502595
e /2C )(2c0s(2 x 3.141251493) - 1 sen(2x 3.141251493)) 3 31415925026 00108553693
Iteracion # 4
}/(3 141502505) 4 3.1415927410 0.0000048063
Y
X =3.141592595 | — € sen(2 x 3.141592595) — 3.141592654
e 72C ) (2 cos(2 x 3.141592595) - 1, sen(2 x 3.141592595)) Press any key to continue
Error
Error = |3.141592654 — 3.141592595| «100% = 0.0000018%
I 3.141592654 H
0.4
0.3 \
0.2 1
0.1 4 L —
0
112 113 14 1.5 1 1.7 1.8 1.9 211 2|2 23 24 2|5 2|6 2|7 2.8 29 % 3.2 3.3 3|4 315
0.1 \
_02 4
/
0s — _//
-0.4




Usando el método de Newton-Raphson encontrar las raices de la funcién 3X4 - 2X2 + X —5 con un error del 0.001% para los siguientes intervalos [-1.3,-1.4] y [1.2, 1.3]

f(x)=3x*—2x% +x-5

fr(x)=12x> —4x +1 PRIMER INTERVALO

Iteracion # 1

INGRESE UN VALOR INICIAL PARA X

=-1.35513291

{3(—1.3)4 ~2(-1.3)2 + (-1.3) -5
Xi+1 &S —13 - 3
12(-1.3)% - 4(-1.3) +1

INGRESE EL NUMERO DE ITERACIONES

Iteraciéon # 2

3(-1.35513291)* — 2(~1.35513291)2 + (-1.35513291) - 5
12(-1.35513291)° — 4(~1.35513291) +1

X;,; =—1.35513291 — {

} =-1.351335092

Iteracién # 3

3(~1.351335092)* — 2(-1.351335092)? + (~1.351335092) — 5
12(~1.351335092)° — 4(-1.351335092) + 1

X;,; = —1.351335092 — {

} =-1.351315829

ITERACION RAIZ APROX.
1 -1.3551329374
2 -1.3513350487
3 -1.3513158560

Press any key to continue

Error

~1351315829 - (-1.351335092] 00 o000
—1.351315829 |

Error =

SEGUNDO INTERVALO

Iteraciéon # 1

4 2
v, 12|32 —221.2) +12)=5|_ 1 5or11aas
12(1.2)° - 4(1.2) +1

Iteracion # 2

3(1.22711384)* — 2(1.22711384)? + (1.22711384) -5
12(1.22711384)2 — 4(1.22711384) +1

Xjyq =1.22711384 — { } =1.226135271

Iteracion # 3

3(1.226135271) — 2(1.226135271)2 + (1.226135271) - 5
12(1.226135271)° — 4(1.226135271) + 1

Xj1 =1.226135271 - { :l =1.226133952

Error

1.226133952 —1.226135271] «100%  0.000107%
1.226133952 |

Error =

INGRESE UN VALOR INICIAL PARA X 1.2
INGRESE EL NUMERO DE ITERACIONES 3

ITERACION RAIZ APROX.
1 1.2271138430
2 1.2261352539
3 1.2261339426

Press any key to continue

-1.3
3

ERROR EN (0/0)

4.0684542656

0.2810439467

-0.0014222907

ERROR EN (0/0)

2.2095577717

0.0798094645

0.0001061838
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3
La cantidad de agua (Q = gasto pies cubicos por segundo) que corre sobre un vertedero de B pies de ancho, esta representada por la formula de Francis Q =3.3(B—0.2H)H % , siendo H

la altura del agua. Use el método de la secante para un intervalo de [1,1.5] con un error de 0.0001%, para encontrar una aproximacion a la raiz.

Desarrollando la expresion se tiene: 0.04H° —1.2H* + 9H 3 —14.34802571

Iteracion # 1

R -1 _{ 10.22572429(1-1.5)

=1.94458078
—6.50802571-10.22572429 }

lteraciéon # 2

~1.355917021(L.5 — 1.94458078)
10.22572429 — (~1.355917021)

P, =1.94458078 — { } =1.230136884

Iteracion # 3

- 0.2298182721(1.94458078 —1.230136884)
—1.35917021 - (—0.2298182721)

P; =1.230136884 — } =1.237397368

lteraciéon # 4

P, —1.237397368 - 0.0064950027(1.230136884 —1.237397368)
L —0.2298182721-0.0064950027

} =1.237197816

Iteracién # 5

[ —0.0000325672(1.237397368 —1.237197816)

P, =1.237197816 -
0.0064950027 — (—0.0000325672)

} =1.237198812

Error

1.4

1.237198812 —1.237197816|

Error = x100% = 0.00008%
1.237198812 |

INGRESE UN VALOR INICIAL PARA X0 1

INGRESE UN VALOR INICIAL PARA X1 15

INGRESE EL NUMERO DE ITERACIONES 5

ITERACION RAIZ APROX. VALOR F(X) ERROR EN (%)

1 1.1941100359 -1.3666161299
2 1.2300782204 -0.2317177355 2.9240567684
3 1.2374219894 0.0073005287 0.5934733152
4 1.2371976376 -0.0000383924 0.0181338750
5 1.2371988297 0.0000005967 0.0000963542

Press any key to continue
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La trayectoria de un objeto en movimiento rectilineo esta representada por t3 - 9t2 + 24, usando el método de la secante encontrar la raiz para el intervalo [1.5,2] con un error del
0.00001%.

Iteracion # 1
— — 5
p—2-| Z45=2) |4 go0924719
7.125—(-4) 4
Iteracion # 2
— — 5
P, =1.820224719 0.2118391046(2 —1.820224719) —1.829266716
B —-4-0.2118391046 9
Iteracion # 3
— ~ ;|
P, = 1.829266716 0.0051724139(1.820224719 —1.829266716) —1.829289346
L 0.2118391046 —0.0051724139 0l

Iteracion # 4

[ - -1
P, = 1829289346 — 0.0046544393(1.8209266716 —1.829289946) _ 1.829492965
L 0.1958157342 — 0.0046544393

-2
lteracién # 5 \
-3

P, —1.829492965— | 0.0000062(1.829289346 —1.829492965)} _1.829492694

0.0046544423 — (—0.0000062)

L 4
Error
11.829492694 —1.829492965| -5 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
Error = | 1829492694 | x100% = 0.000014% 15 16 17 18 19 2 21 22 23
INGRESE UN VALOR INICIAL PARA X0 15
INGRESE UN VALOR INICIAL PARA X1 2
INGRESE EL NUMERO DE ITERACIONES 5

ITERACION  RAIZ APROX. VALOR F(X) ERROR EN (0/0)
1.8202247620  0.2118381262

1.8292666674  0.0051735160 0.4942912757
1.8294930458 -0.0000080478 0.0123738348
1.8294926882  0.0000001382 0.0000195479
1.8294926882  0.0000001382 0.0000000000

a A W N =

Press any key to continue



La ley de movimiento rectilineo de una particula viene dada por S = t3 - 6t2 +9, cuyas unidades estan metros por segundo. Aproximar a la raiz para el intervalo [1, 2], utilice el método de

la secante para este proposito, con un error del 0.0000001%

Iteracion # 1

R=2-| 72| _; 3636363636
4= (7)

Iteracién # 2

0.3786626666(2 —1.3636363636)
—7-0.3786626666

P, =1.3636363636 — { } =1.396293656

Iteracion # 3

0.02444849458(1.3636363636 —1.396293656)
0.3786626666 — 0.2444849458

P; =1.396293656 — [ } =1.398547721

lteraciéon # 4

—0.00014490915(1.396293656 —1.398547721)
0.02444849909 — (—0.00014490915)

P, =1.398547721 - { } =1.39853444

Iteracion # 5

0.00000005019(1.398547721 —1.39853444)
—0.00014490915 - 0.00000005019

P; =1.39853444 — [ } =1.398534445

Error

_1.398534445 —1.39853444|

Error _‘

1.398534445

x100% = 0.00000035%

INGRESE UN VALOR INICIAL PARA X0

1

INGRESE UN VALOR INICIAL PARA X1 2
INGRESE EL NUMERO DE ITERACIONES 5
ITERACION RAIZ APROX. VALOR F(X) ERROR EN (%)

1 1.3636363745 0.3786625564
2 1.3962936401 0.0244486723 2.3388535976
3 1.3985477686 -0.0001454322 0.1611763686
4 1.3985344172 0.0000002953 0.0009546737
5 1.3985344172 0.0000002953 0.0000000000

Press any key to continue

AN

1.2

1.3

1N.5 16 1

1.8
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CAPITULO IV

INTEGRACION NUMERICA
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Hallar el rea limitada por la curva Yy = X2 , el eje x y las ordenadas en los puntos X=1y X =3, use el método del trapecio con n = 6.

3 3-1
j x2dx cuyabasees —— =
1 6

Jor487 6]
1+2{1€:5+295+3§+‘§?+f5;}+ 81}
e

JRE

g

3)L 9

area = >7 =8.703703704 unidades cuadradas

9

3 13
= 3— —% = 2—36 =8.6666666667 unidades cuadradas

INGRESE EL NUMERO DE TRAPECIOS A UTILIZAR 6

INGRESE EL LIMITE INFERIOR 1

INGRESE EL LIMITE SUPERIOR 3

EL VALOR DE LA INTEGRAL ES 8.7037036629 UNIDADES CUADRADAS

Press any key to continue

d

1.333333 1.666667

2 2.333333 2.666667

3
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Hallar el area comprendida entre la curva Y = X3 . 6X2 + 8X y el eje x, usando el método del trapecio para n =7 en el intervalo [0,2]

2-0_2
=

Lo -0 CHT-CT- O L)1

2( 3 2
I X~ —6X° +8x/[dX cuyabase es
0

10

7

7

)
M

L)) )

1728 864 96)| (2744 1176 112
343 49 7 343 49 7

acilool( 8 24.16) (64 95 32) (216 216 48) (512 384 64 (1000 600 80
7_ 343 49 7 343 49 7 343 49 7 343 49 7 343 49
7_ 343 343 343 343 343 343
A=l 0+2{(6j}+0}
7 7
A=l 0+ g +0 g=3.918367347 unidades cuadradas
7_ 7 49

Resolviendo la integral se obtiene:
2 X4

j (x3 -6x° +8x)1x:——
0 4

2

4
2x%+4x? =(2L2—2(2)3 +4(2)-0=4—(16)+16=4 unidades cuadradas

INGRESE EL NUMERO DE TRAPECIOS A UTILIZAR 7

INGRESE EL LIMITE INFERIOR 0

INGRESE EL LIMITE SUPERIOR 2

EL VALOR DE LA INTEGRAL ES 3.9183672886 UNIDADES CUADRADAS

Press any key to continue

2.5

1.5 4

0.5

/TN

0

0.2857143 0.5714286 0.8571429 1.1428571 1.4285714 1.7142857

2
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Calcular el area bajo la curva de la siguiente integral usando el método del trapecio con n = 4 trapecios

6 |7 +X 6-1 5
I —dx Iabasees— —
3+X 4

9 14 19 24

) 15\ [7+1 7+Z 7+Z 7+Z 7+T
Area=| = | — +2 9" " 19 (" 4
2\4) V3+1 3+=— |3+ | 3+=— 3+—

4 4 4 4

prea{, )
2] 1 2

Area=(0.5)1.25)1.414213562+2{3.82965734}+1.201850425]
Area=(0.5)(1.25)[1.414213562+7.65931468+1.201850425]
Area=6.42211167unidades cuadradas

Resolviendo la integral se obtiene un area de 6.41335809816 unidades cuadradas
INGRESE EL NUMERO DE TRAPECIOS A UTILIZAR 4

INGRESE EL LIMITE INFERIOR 1

INGRESE EL LIMITE SUPERIOR 6

EL VALOR DE LA INTEGRAL ES 6.4221119136 UNIDADES CUADRADAS

Press any key to continue

15

1.4 4

1.3 4

1.2 4

1.1 4

0.9

0.8 1

0.7 1

0.6

0.5 1

0.4 1

0.3 A

0.2 1

0.1

2.25

35

4.75
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3
Calcular el valor aproximado de la integral IIn(x)dx aplicando el método de Simpson (1/3) para n = 8. h=(3_%=%=%
1

] ~
[ ( j[0+4 {2.605290467 |+ 2{2.014903021}+1.098612289 0.9 P

0.8 /
0.7 1

A

1
3

A=(0.0833333333]0+10.42116187+4.029806042+1.098612289 - /
0.6
A=(0.0833333333)15.5495802 05 |
A=1.29579835 unidades cuadradas z: |
0:2 R
Resolviendo la integral se tiene un area de 0.1 |
0

1 125 15 175 2 225 25 275 3

L ?n(x)dx:xln X~ =3In3-3-[lIn1-1]=3In3-3+1=3In3-2=3(1.098612289) - 2=3.29583686 7~ 2=1.285836867

INGRESE EL NUMERO DE INTERVALOS A UTILIZAR 8
INGRESE EL LIMITE INFERIOR 1
INGRESE EL LIMITE SUPERIOR 3

EL VALOR DE LA INTEGRAL ES IGUAL A 1.2957983414 UNIDADES CUADRADAS

Press any key to continue

80



7 Senx
Calcular el valor aproximado de I ———dX aplicando la formula de Simpson (1/3) con n = 6.
0 X

he?0_7
6 6
V4 3r 5t 2 4r 67
1Y 2\ seno seng sen? senF sen? sen? sen?
A:[3J(6j 0 +4 z + 37 + B +2 2 + in + o
6 6 6 6 6 6

Az[lz)[oo+4{0.9549296585+O.6366197724+O.1909859317 }+2{0.8269933431+0.4134966716 }+0]

Az(gj[oo+4{l.782535363}+ 2{1.240490015}+0]
A=(1’;j[oo+7.130141452+2.48098003+o]

A=1.677457147 unidades cuadradas

La solucién exacta a esta integral es 1.85193705198 unidades cuadradas

INGRESE EL NUMERO DE INTERVALOS A UTILIZAR 6

INGRESE EL LIMITE INFERIOR 0.0000000000000001

INGRESE EL LIMITE SUPERIOR 3.141592654

EL VALOR DE LA INTEGRAL ES IGUAL A 1.8519900787 UNIDADES CUADRADAS

Press any key to continue

0523598776

1.047197551

1570796327

2.094395102

2617993878

3.141592654

Nota: el limite inferior es 0, pero si se introduce este valor no arroja el resultado esperado, para una mejor aproximacion se debe introducir el limite inferior lo mas pequefio posible a 0.
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Hallar el centro geométrico del area limitada por la parabola y=4—X2 y el eje x, use el método de Simpson(1/3) con n = 6. Ax=M y Ay: M X

2 2 2 2 2 2
Az(lj(lj{@_oqﬂ{‘l_(l] a2 a2 oo 2 o2 o) ] 4
3\3 3 3 3 3 3 3 N —_

1Y 1 25 4 16] , 36 v

A= = | (4)+4]4-=+4-1+4-""0 420444144 :
9 9 9 9 9 9 32 |
- 3 4
A=( L] @a)ral BBLip)521, 4 36 o
9) 9 9 9 24 ]
— 2.2
A:(lj 44292 104 0} |
9) 9 9 15
1 1.6 1
A:(gj[48]:5.333333333 unidades cuadradas L4 ]
1.2 4
21 1 2 L\ L
M =J‘f dx=fj 4—x°) dx 0.8
o 2yy 2 0( ) 06 |
0.4
0.2

0 1
0 0.333333333  0.666666667 1 1.333333333  1.666666667

i G -G G AT BT
a2

1
My =| = |16+ 300 298 o) | 1) 4931 _ g 534970424
18 81 81 18 )L 27



o bbb (o 3 s

Las coordenadas del centro geométrico son

x=3/4,y=8/5

INGRESE EL NUMERO DE INTERVALOS A UTILIZAR 6
INGRESE EL LIMITE INFERIOR 0

INGRESE EL LIMITE SUPERIOR 2

EL VALOR DE LA INTEGRAL ES IGUAL A 5.3333332804 UNIDADES CUADRADAS
Press any key to continue

INGRESE EL NUMERO DE INTERVALOS A UTILIZAR 6
INGRESE EL LIMITE INFERIOR 0

INGRESE EL LIMITE SUPERIOR 2

EL VALOR DE LA INTEGRAL ES IGUAL A 8.5349793329
Press any key to continue

INGRESE EL NUMERO DE INTERVALOS A UTILIZAR 6
INGRESE EL LIMITE INFERIOR 0

INGRESE EL LIMITE SUPERIOR 2

EL VALOR DE LA INTEGRAL ES IGUAL A 3.9999999073
Press any key to continue
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4 eX
x-0
Use el método trapecial con n = 6 en ambos sentidos para evaluar la integral doble J. J- ydydx base = —6 = g
0 JO

Intervalos (0, x/6, 2x/6, 3x/6, 4x/6, 5x/6, 6x/6)

J. X 0+2 §+ﬁ+§+ﬂ+§ +Q dx
0|\{2\6 6 6 6 6 6 6

4_ X i

N

A _

I X O+@+g dx
o|\12 )| 6 6

S

oA 3ol (2 (0 () ]
o) (2 (2 C5 (5
|

0.

r - 1
N

0.

)]

3)L 9

(

X

0+ 440 + 144 } = 05[(1J{SS4H = 05{(5253;1)} =10.81481481 el valor exacto de dicha integral es 10.6666666666

Primera integral

Segunda integral

INGRESE EL NUMERO DE TRAPECIOS A UTILIZAR 6

INGRESE EL LIMITE INFERIOR 0

INGRESE EL LIMITE SUPERIOR x =1 se pone 1 para evaluar a la integral
EL VALOR DE LA INTEGRAL ES 0.5000000149

Press any key to continue

INGRESE EL NUMERO DE TRAPECIOS A UTILIZAR
INGRESE EL LIMITE INFERIOR 0

INGRESE EL LIMITE SUPERIOR 4

EL VALOR DE LA INTEGRAL ES 21.6296316871
0.5000000149 * 21.6296316871= 10.81481558

Press any key to continue

6
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2 ox?
Use el método trapecial con n =7 en ambos sentidos para evaluar la integral doble j ‘[ ydydx base =
0J0

Intervalos ( 0, 2/7, 4/7, 6/7, 8/7, 1017, 12/7 y 1417 )
vz 2 2
J. X 0+2 21x + l dx
o\ 14 7 7
2 2\ 2 2
j X O+42X +7L dx
o|l| 14 i 7 7
2 2\ 2
J' X7 49x i
o|l| 14 | 7
2 2
lx“dx:lJ‘ x*
0 2 2Jo
2

base = 2-0 -2
=

B

N

o

Intervalos (0, 2/7, 4/7, 6/7, 8/7, 10/7, 12/7 y 14/7)

N |-

x2 -0 x°

RN

ol 81
{

N~

8

N |-

16 256 1296 4096 10000 20736
(O)+ 2 + + + + + +
2401 2401 2401 2401 2401 2401

(ﬂ[(o)+ 2{15.16034985}+16]} = ;Kﬂ[46.3206997]} = % [6.617242814] = 3.308621407, el valor exacto de la integral es 3.2

38416
2401

Primera integral

Segunda integral

INGRESE EL NUMERO DE TRAPECIOS A UTILIZAR 7

INGRESE EL LIMITE INFERIOR 0

INGRESE EL LIMITE SUPERIOR x =1 se pone 1 para que pueda ser evaluada la
integral

EL VALOR DE LA INTEGRAL ES 0.5000000224

Press any key to continue

INGRESE EL NUMERO DE TRAPECIOS A UTILIZAR 7

INGRESE EL LIMITE INFERIOR 0

INGRESE EL LIMITE SUPERIOR 2

EL VALOR DE LA INTEGRAL ES 6.6172433814 UNIDADES CUADRADAS
6.6172433814 * 0.5000000224 = 3.308621839

Press any key to continue
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28 3-0 3
Use el método trapecial con n = 10 en ambos sentidos para evaluar la integral doble J. I(X + y)dydx base = F =—
1 J0

10
Intervalos ( 0, 3/10,6/10, 9/10, 12/10, 15/10, 18/10, 21/10, 24/10, 27/10 y 30/10)

J- (1Y 3 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

T X0 29X Xt X A X o A XA X A XA X X et X | [dX
1|2 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
J

| ozfone 7o 20 o
(al

N

N
N\

x+18x+27+x+§ dx
10

10
3(1)+4.5+2 3 u +4.5+3 12 +45+3 13 +45+3 14 +4.5+3 15 +4.5+3 16 +45+3 7 +4.5+3 18 +4.5+3 19 +45:+3 20 +45
10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

j[7.5+ 2{7.8+8.1+8.4+8.7+9+9.3+9.6+9.9+10.2}+10.5]}

[7.5+2{81}+10.5]}

[7.5 +162+10.5]} = (2:]6)180 =9, elvalor exacto de la integral es 9

Primera integral Segunda integral
INGRESE EL NUMERO DE TRAPECIOS A UTILIZAR 10
INGRESE EL LIMITE INFERIOR 0
3x+4.5 INGRESE EL LIMITE SUPERIOR 3
EL VALOR DE LA INTEGRAL ES 8.9999997139
Press any key to continue




2.5 pl4
Usando el método de Simpson (1/3) resolver la siguiente integral doble para n = 8 en ambos sentidos. J. J xyzdydx
2112

14-12 02 1
8 8 40

h

N
-

13140

[ —
NS
(4]

& [1.44x + 4{6.7725x} + 2{5.075} + 1.96x]}dx

[ —
NN
(J'!H

i[1.44x +27.09x +10.15x +1.96x] dx
21120

j = [40.64x]}dx
120

21|

—
N H
o L

I22'15[0.3386666666x}1x

25-21 04 1

h= =—
8 8 20
intervalos (2.1, 2.15, 2.2, 2.25, 2.3, 2.35, 2.4, 2.45, 2.5)

intervalos (1.2, 1.225, 1.25, 1.275, 1.3, 1.325, 1.35, 1.375 y 1.4)
25[1( 1 [ 2 { 2 2 2 2 2 2 2 2
1= Ix(@.2)7 + 4ix(1.225)° + x(1.275)7 + x(1.325)" + x(1.375)* [+ 2x(1.25)° + x(1.3)* + x(1.35)" {+ x(1.4)" | |dx

% [L.44x + 4{1.500625x +1.625625x + 1.755625x + 1.890625x } + 2{1.5625x +1.69x + 1.8225x | + 1.96x]}dx

0.3386666666 (1j(21()j[2.1+ 4{2.15+2.25+ 2.35+ 2.45} + 2{2.2 + 2.3+ 2.4} + 2.5]}

1\3

0.3386666666 (

1

60][2.1+ 4{9.2}+2{6.9} + 2.5 }

0.3386666666 [61()}[2.1 +36.8+13.8+ 2.5]}

0.3386666666 (610)[55.2]} =0.3386666666[0.92]= 0.3115733333 , el valor exacto de la integral es 0.311573333333

Primera integral

Segunda integral

INGRESE EL NUMERO DE INTERVALOS A UTILIZAR
INGRESE EL LIMITE INFERIOR 1.2
INGRESE EL LIMITE SUPERIOR 14

EL VALOR DE LA INTEGRAL ES IGUAL A 0.3386665087
Press any key to continue

8

INGRESE EL NUMERO DE INTERVALOS A UTILIZAR
INGRESE EL LIMITE INFERIOR 2.1
INGRESE EL LIMITE SUPERIOR 25

EL VALOR DE LA INTEGRAL ES IGUAL A 0.9200001049
0.9200001049*0.3386665087 = 0.3115732399
Press any key to continue

8
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0.5 0.5
Evaluar la siguiente integral con el método de Simpson (1/3), para n = 6 en ambos sentidos. J. I ey‘xdydx h= 6 =—
0 JO

Intervalos (0, 1/12, 2/12, 3/12, 4/12, 5/12 y 6/12)

J-os_(Sj(lzj[eo X 4{61/12e7x +e312g-% | g5/125x }+ 2{62/126—x N e4/126—x}+ 6/124 X]}dx

0

05[
j (316][ e "+ 4{1.08690405e’x +1.284025417e ™ +1.516896796e " }+ 2{[.181360413e’x +1.395612425¢ " }+ 1.648721271e” ﬂdx
0

0.5[
J (sltsj[le +413.887826263 |+ 2[2.576972838¢ }+1'6487212718Xﬂdx

0.5
J (316)[1ex +15.55130505¢ * + 5.153845676e * +1.648721271e ﬂdx

0

0.5
J £l [23.353872e’x] dx

o |\36

. . 05 05-0 1
J~O 0.6487186667e *dx = 0'6487186667,[0 e "dx h= % 12 Intervalos (0, 1/12, 2/12, 3/12, 4/12, 5/12 y 6/12)

0.6487186667 (;j(llzj[eo + a2 | N2 | g SI12Y | ple-2012 | gobit2 ), oo6112 ]}

0.6487186667 (31(5)[1 +4{0.9200444146 + 0.7788007831 + 06592406302} + 2{0.8464817249 + 0.7165313106} + 0.606530659?]}
0.6487186667 (316][“ 4{2.358085828} + 2{1.563013036} + 0.6065306597]}
0.6487186667 (316)[1 +9.432343312 + 3.126026072 + 0.6065306597]}
0.6487186667 (316][11.16490004]} = 0.6487186667]0.3934694456] = 0.2552509741 EL valor exacto de dicha integral es 0.255251930413

Primera integral Segunda integral
INGRESE EL NUMERO DE INTERVALOS A UTILIZAR 6 INGRESE EL NUMERO DE INTERVALOS A UTILIZAR 6
INGRESE EL LIMITE INFERIOR 0 INGRESE EL LIMITE INFERIOR 0
INGRESE EL LIMITE SUPERIOR 0.5 INGRESE EL LIMITE SUPERIOR 0.5
EL VALOR DE LA INTEGRAL ES IGUAL A 0.6487214891 EL VALOR DE LA INTEGRAL ES IGUAL A 0.3934694381
Press any key to continue 0.6487214891*0.3934694381 = 0.2552520798

Press any key to continue
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o ) . r? 2 2-(-1) 3 1
Evaluar la siguiente integral con el método de Simpson (1/3), para n = 6 en ambos sentidos. 2X +6x°y Hydx h= = g = E
1 J-1

Intervalos (-1, -1/2, 0, %, 2/2, 3/2 y 4/2)

L (;j(;j[zx-f- 6x2(~1)+ 4{2x+ 6x%(~1/2)+2x+6x2(1/ 2)+2x+6x7(3/ 2)}+ 2{2x+ 6x%(0)+2x+6x%(2/ 2)}+ 2x+6x2(4/ 2)]}dx

N
1

RS

é)[Zx—ze +4{2x—3x2 +2X+3x2 +2x+9x2}+ 2{2x+0+2x+6x2}+ 2x+12x2ﬂdx

RS

j[Zx —6x% + 4{6x +9x2 }+ 2{4x +6x°2 }+ 2x+12x°2 ]}dx

j[Zx—ze +24%+36%X% +8x+12x° +2x+12x2ﬂdx

j[sesx +54x ]}dx

6 +9x> }jx h= % =
;)[6(1)+ 9(1)° +4{6(3/ 2)+9(3/2)° +6(5/2)+9(5/2)* +6(7/2)+9(7/2)? }+ 2{6(4/2)+ 9(4/2)% +6(6/2)+9(6/2) }+ 6(8/2)+9(8/ 2)2]
15+4{9+841+15+225+21+431}+2{12+y:4+18+324}+24+i6}

15+ 4{%7} + 2{147}+168}

RS
I I
e N e N

olkr Ol Ok

=R

I
=R
— I

ol w

1
= E Intervalos (1, 3/2, 4/2, 5/2, 6/2, 7/2 'y 8/2)

N—
7~ N\

W

1

o

7/ N /7 N 7/ N -/

ol ok

Ne— S N N
1

[15 +927 + 294 +168] = % (1404)= 234  Elvalor exacto de la integral es 234

Primera integral Segunda integral
6X+9X2 INGRESE EL NUMERO DE INTERVALOS A UTILIZAR 6
INGRESE EL LIMITE INFERIOR 1
INGRESE EL LIMITE SUPERIOR 4
EL VALOR DE LA INTEGRAL ES IGUAL A 234.0000000000
Press any key to continue
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(15-1)x+(15+1)
2

=0.25t+1.25

1.5
Aproxime la siguiente integral usando la cuadratura de Gauss-Legendreconn=2 yn=3 J- X2 In xdx X=
1

dx = &2—1 = 0.250t fl(o.zst +1.25)? In(0.25t +1.25)0.250t = 0.25 j 11(0.25t +1.25)? In(0.25t +1.25)dt

conn =2 se tiene

(0'25{1[0'25(‘%)”25)2 n{oz- ¥ Jerzs]ofos{ ¥ Jors] '“(0'25(%]*1'25ﬂ
( )

(o.zs)ﬁ 1.105662433)° In(1.105662433) +1(1.394337567 ) |n(1.394337567)]
(0.25)[1(1.222489416)(0.1004446422) + 1(1.944177251)0.332419440])|
(0.25)1(0.1227683576) + 1(0.6462822411)|

(0.25)[(0.7690505987)] = 0.1922626497

conn=3 setiene

(0.25 _(ZJ(O'ZES(_\EJ”'ZST |n(o.25(—\/3+1.25J+(§j(o.25(o)+1.25)2 In(0.25(0)+1.25)+[:)[0.25(\EJ+1.25]2 |n[o.25[\/a+1.25}

(0.25 (g](1.056350833) In(1.056350833) + ( ]125 In(L.25)+ (9)(1.443649167)2 In(l.443649167)}

(0.25 (gj(l.115877082)(0.05482035832)+(3)(1.5625)(0.2231435513)+(gj(2.084122917)(0.3671740518)}

(0.25)[0.0339848786+ 0.309921599+ 0.4251310311]
(0.25)0.7690375087| = 0.1922593772, el valor exacto es 0.192259357733

INGRESA EL NUMERO DE PUNTOS 2
INGRESA LOS LIMITES DE INTEGRACION 1,15
EL VALOR DE LA INTEGRAL ES 0.1922687057

Press any key to continue

INGRESA EL NUMERO DE PUNTOS 3

INGRESA LOS LIMITES DE INTEGRACION 115
EL VALOR DE LA INTEGRAL ES 0.1922593783

Press any key to continue



2 gy 5 (035-08+(035-0) _1oc 0175
x? —4 2

0.35
Aproxime la siguiente integral usando la cuadratura de Gauss-Legendre conn=3 yn=4 J.

0
- 0.35-0 1 2

1
2 0.175dt =0.175 I oo™
-1 0. + 0.

=0.175dt B
»[1 0.175t+0.175

dx

con n = 3 se tiene

g B mm S R e

(0175 [2] (0039 452829)2 N 4} T (gj[(omz)z—zj . (:j( (0.31055424171)2 - 4J]

(5 2 8 2 5 2
(0.175) | = +| = +| =
9 1 0.00155595401—4 ) | 9 ) 0.030625-4 ) (9 | 0.09644404598 — 4

(0.175)[(—0.2778858722) + (—0.4478734758 + (—0.2846407543 |
(0.175)-1.010400102] = —0.1768200179

con n =4 se tiene

(0.175) (043478548451 2 2 + (0.6521451549 2 2 + (0.6521451549 2 2 + (0.3478548451 2 2
(075(- 08611363116 ) + 0.075)° — 4 (0475(- 033909810436 ) + 075 ) — 4 (0175(0.3309810436 ) + 0175 ) - 4 (0.475(0.8611363116) + 0.175)" - 4

(0.175) (0.3478548451 2 +(0.6521451549 2 +(0.6521451549 2 +(0.3478548451 2
(0.00059054567 ) 4 (0.01334101633) - 4 (0.05498869415) - 4 (0.1060797438) - 4

(0.175)[—0.1739531044+ (-0.3271637517) + (—0.3306176355 + (—0.1786656233] =(0.175)(-1.010400115 = —0.1768200201, valor exacto de integral -0.176820020122

INGRESA EL NUMERO DE PUNTOS 3
INGRESA LOS LIMITES DE INTEGRACION 0, 0.35
EL VALOR DE LA INTEGRAL ES -0.1768200149

Press any key to continue

INGRESA EL NUMERO DE PUNTOS 4

INGRESA LOS LIMITES DE INTEGRACION 0, 0.35
EL VALOR DE LA INTEGRAL ES -0.1768200171

Press any key to continue

)
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Usando la cuadratura de Gauss-Legendre aproxime la siguiente integralconn=3yn=4

dx = 7742_0 B % dt J._llcos(%t * %)Z T dt="4 Ijlcos(%t " %)Zdt

con n = 3 se tiene

A5 G ot )

(j 8(005(0.88515681)2 )+ %(005(0.3926990817)2 )+ 8(003(0.6968824824)2 )}

J%(cosx)zdx X= (7%_0}+(7%+0):£t+z
0 2 8

8

N\
|y
N~

(”j 2(0.9960850443)2 + g ((0.9238795325)2 )+ g((0.7668468273)2 )}

(gj[0.5512141198 +0.758714125 + 0.3266966981] = (Z)[1.636624943] =0.6427011123, el valor exacto de la integral es 0.642699081699

con n =4 se tiene

2 2 2 2
z T b4 b4 b4 r b4 z b4
- [(0.3478548451{&5( (7 0.8611363116) + )j + (0.6521451549{605( (7 0.3399810436) + )] + (0.6521451549{605( (0.3399810436)+ j) + (0.3478548451{605( (0.86611363116) + )] :|

8 8 8 8 8 8 8 8 8

%[(O.3478548451)(005(0.05453164292))2 +(0.6521451549 )cos(0.2591888381)) + (0.6521451549 )(cos(0.5262093253 )2 +(0.3478548451)(005(0.7308665205))2}
%[(O.3478548451)(0.9985135184)2 +(0.6521451549)(0.9665981941)° + (0.6521451549 )0.8647171795 ) +(O.3478548451)(0.7445962665)2}
% [(0.3478548451)(0.9970292464 ) + (0.6521451549 }(0.9343120688 ) + (0.6521451549 )(0.7477358005 )+ (0.3478548451 ) 0.5544236001 )]
% [0.3468214541 + 0.6093070888 + 0.4876322794 + 0.1928589355 |
% [1.636619758] = 0.6426990761
Integral conn =3 Integralconn=4
INGRESA EL NUMERO DE PUNTOS 3 INGRESA EL NUMERO DE PUNTOS 4
INGRESA LOS LIMITES DE INTEGRACION 0, 0.7853981634 INGRESA LOS LIMITES DE INTEGRACION 0 0.7853981634
EL VALOR DE LA INTEGRAL ES 0.6427011215 EL VALOR DE LA INTEGRAL ES 0.6426990864
Press any key to continue Press any key to continue
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CAPITULO V

SISTEMAS DE ECUACIONES LINEALES
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Use el método de Jacobi para resolver el sistema de ecuaciones que a continuacién se presenta con 10 iteraciones.

X Bx, Xy =7 [l< ZQ—QWLM) dsisenmanoes 5x, O0x, -X3=4 % =(4+x3)/5 X =0
10x; +0x, +20x3=6 ‘q < Z q1q +‘2q) diagonalmente  1x, -5x, X3 =7 despejandoa X, =(—7+ X, +X3)/5 ysuponiendoa X, =0
5, +0x, -Ixg =4 |-1< ZQQ +/-1)  dominante  10x, Ox, 20x;=6 X3 =(6-10%)/ 20 X3 =0

Primera iteracién Octava iteracion Corrida programa
¥ =08 X, = (4+(~0.0913)/ 5= 0.78174 INGRESE EL NUMERO DE ECUACIONES 3
CUAL ES EL NUMERO MAXIMO DE ITERACIONES 11
X, =—-1.4 X, = (- 7+0.7818+(-0.0913))/ 5= —1.2619 INGRESE EL VALOR DEL ERROR SUPUESTO 0.1
COEFICIENTE A[1][1] = 5
X3 = 0.3 X3 = (6-10(0.7818))/ 20 = ~0.0909 COEFICIENTE Az =

Segunda iteracion

Novena iteracion

x, =(4+03)/5=0.86
X, =(-7+0.8+0.3)/5=-1.18
X3 =(6-10(0.8))/ 20=-0.1

x, = (4+(~0.0909)/ 5 = 0.78182

X, = (~7+0.78174+ (-0.0909))/ 5= —1.261832

X3 = (6—10(0.78174))/ 20 = —0.09087

Tercera iteracion

Décima iteracién

% =(4+(-0.1)/5=0.78
X, =(~7+0.86+(-0.1))/5=-1.248
x; = (6-10(0.86))/ 20=-0.13

%, = (4+(~0.09087)/ 5= 0.781826

X, = (- 7+0.78182+ (-0.09087) )/ 5= —1.26181

x5 = (6-10(0.78182))/ 20 = —0.09091

Cuarta iteracion

Error X,

x, = (4+(-0.13)/5=0.774

_10.781826-0.78182

X, = (~7+0.78+(-0.13))/ 5= -1.27 Error x100% = 0.00077%
0781826 |
x3 = (6-10(0.78))/ 20 = -0.09
Quinta iteracién Error X,
%, = (4+(-0.09)/5=0.782 L6181 (1261832
X, = (~7+0.774+(-0.09))/ 5= ~1.2632 Error =|—— 1_2((3_151 )| 100% = 0.0017%
X3 = (6-10(0.774))/ 20 = -0.087 o
Sexta iteraciéon Error X3
%, = (4+(-0.087)/5=0.7826 0.09091. (0.09067
X, = (- 7+0.782+(-0.087))/ 5= -1.261 Error =|— 0;;(‘)9'1 ) % 100% = 0.044%

X3 = (6-10(0.782))/ 20 = —0.091

Séptima iteracién

%, = (4+(-0.091)/5=0.7818
X, = (~7+0.7826+(-0.091))/ 5= -1.26168
%3 = (6-10(0.7826))/ 20 = —0.0913

COEFICIENTE A[1][3] = -1
COEFICIENTE A[2][1] = 1

COEFICIENTE A[2][2] = -5

COEFICIENTE A[2][3] = 1

COEFICIENTE A[3][1] = 10

COEFICIENTE A[3][2] = 0

COEFICIENTE A[3][3] = 20

TERMINO INDEPENTIENTE B[1] 4
TERMINO INDEPENTIENTE B[2] 7
TERMINO INDEPENTIENTE B[3] 6

VECTOR DE VALORES INICIALES X0[1] 0.8
VECTOR DE VALORES INICIALES X0[2]  -1.4
VECTOR DE VALORES INICIALES X0[3] 0.3
SOLUCION POR JACOBI PRESIONA (0), POR GAUSS-SEIDEL
PRESIONA (1) 0

X1 = 0.8600000143

X2 = -1.1799999475

X3 = -0.1000000015

EN 1 ITERACIONES

X1 = 0.7799999714

X2 = -1.2480000257

X3 = -0.1300000250

EN 2 ITERACIONES

X1 = 0.7739999890

X2 = -1.2699999809

X3 = -0.0899999887

EN 3 ITERACIONES

X1 = 0.7820000052

X2 = -1.2632000446

X3 = -0.0869999900

EN 4 ITERACIONES

X1 = 0.7825999856

X2 = -1.2610000372

X3 = -0.0910000056

EN 5 ITERACIONES
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X1=0.7817999721
X2 =-1.2616800070
X3 =-0.0912999883
EN 6 ITERACIONES
X1 =0.7817400098
X2 =-1.2618999481
X3 =-0.0908999890
EN 7 ITERACIONES
X1 =0.7818199992
X2 =-1.2618319988
X3 =-0.0908700004
EN 8 ITERACIONES
X1=0.7818260193
X2 =-1.2618100643
X3 =-0.0909100026
EN 9 ITERACIONES
X1=0.7818179727
X2 =-1.2618167400
X3 =-0.0909130126
EN 10 ITERACIONES
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Resolver el sistema de ecuaciones que a continuacién se presenta por el método de Jacobi para 10 iteraciones.

2% + 5X,+ 2X3=3

Q26+ =11 4> N (1+[2)

\4>ZH+M) el sstemasi es
‘3 > Z QZl +‘2‘) diagondmente  despejandoa X, =(3—2% —2%3)/5 ysuponiendoa X, =0 se tiene
dominante

X3 = (11— % —2x, )/ 4

X]_:O

Primera iteracion

Octava iteracién

Corrida programa

Xl = 2
Xg =275

x, = (8+ (~0.9903570316) — (3.009282715) ) / 4 = 1.000090063
X, = (3- 2(1.001818359) — 2(3.000282715) )/ 5 = ~1.00444043
X5 = (11~ (1.001818359) - 2(~0.9903570316) )/ 4 = 2.994723925

Segunda iteracion

Novena iteracién

x, = (8+06-275)/4=14625
X, = (3-2(2) - 2(2.75)) /5= 1.3
X3 = (11-2-2(06))/4 =1.95

X, = (8+ (~1.00444043) — (2.994723925))/ 4 = 1.000208911
X, = (3~ 2(1.000090063) — 2(2.994723925) )/ 5 = ~0.9979255052
X3 = (11 - (1.000090063) — 2(~1.00444043))/ 4 = 3.0021977

Tercera iteracion

Décima iteracion

x; = (8+(-13) - (1.95))/4 = 11875
X, = (3~ 2(1.4625) - 2(1.95))/5 = ~0.765
X3 = (11- (14625) - 2(-1.3))/ 4 = 3.034375

x| = (8+ (~0.9979255052) — (3.0021977))/ 4 = 0.9999691763
X, = (3-2(1.000208911) - 2(3.0021977))/5 = ~1.000962644
X3 = (11~ (1.000208911) — 2(~0.99792559))/ 4 = 2.99891057

Cuarta iteracién

Error X,

%, = (8+(-0.765) — (3.034375))/ 4 = 1.05015625

~10.9999691763 - 1.000208911‘

X, = (3—2(1.1875) — 2(3.034375))/ 5= —1.08875 Error | x 100% = 0.024%
X5 = (11— (1.1875) - 2(~0.765))/ 4 = 2.835625 0.9999691763
Quinta iteracién Error X,
— (8+ (-1.08875) — (2.835625) )/ 4 = 1.01890625
- (B 2~ 5) ~1.000962644 — (~0.9979255952)|
X, = (3 2(1.05015625) — 2(2.835625) ) / 5 = —0.9543125 Error = | x 100% = 0.30%
X3 = (11- (105015625 - 2(-1.08875))/ 4 = 3031835938 —1.000962644
Sexta iteracién Error X3
x| = (8+ (-09543125 - (3.031835938)/ 4 = 1.003462891
2.99891057 — 3.00217977|
X, = (3 2(1.01890629 — 2(3031835939) /5 = ~1.02029687E | Error = x 100% = 0.109%
2.99891057 |

X3 = (11— (101890625 — 2(-0.9543125 )/ 4 = 2.972429688

Séptima iteracion

X = (8 + (~1.020296875) — (2.972429688))/ 4 =1.001818359
Xo = (3 — 2(1.003462891) — 2(2.972429688))/ 5 = —0.9903570316
xg = (11 - (1.003462801) — 2(—1.020296875))/ 4 = 3.009282715

INGRESE EL NUMERO DE ECUACIONES 3
CUAL ES EL NUMERO MAXIMO DE
ITERACIONES 11
INGRESE EL VALOR DEL ERROR
SUPUESTO 0.1
COEFICIENTE A[1][1] = 4
COEFICIENTE A[1][2] = -1
COEFICIENTE A[1][3] =
COEFICIENTE A[2][1] =
COEFICIENTE A[2][2] =
COEFICIENTE A[2][3] =
COEFICIENTE A[3][1] =
COEFICIENTE A[3][2] =
COEFICIENTE A[3][3] =
TERMINO INDEPENTIENTE B[1] 8
TERMINO INDEPENTIENTE B[2] 3
TERMINO INDEPENTIENTE B[3] 11
VECTOR DE VALORES INICIALES X0[1] 2
VECTOR DE VALORES INICIALES X0[2] 0.6
VECTOR DE VALORES INICIALES X0[3] 2.75
SOLUCION POR JACOBI PRESIONA (0),
POR GAUSS-SEIDEL PRESIONA (1) 0
X1 = 1.4624999762
X2 = -1.2999999523
X3 = 19500000477
EN 1 ITERACIONES
X1 = 1.1875000000
X2 = -0.7649999857
X3 = 3.0343749523
EN 2 ITERACIONES
X1 = 1.0501562357
X2 = -1.0887501240
X3 = 2.8356249332
EN 3 ITERACIONES
X1 = 10189062357
X2 = -0.9543125033
X3 = 3.0318360329

EN 4 ITERACIONES
X1 = 1.0034627914
X2 = -1.0202968121
X3 = 2.9724297523
EN 5 ITERACIONES
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X1=1.0018184185
X2 =-0.9903570414
X3 =3.0092825890
EN 6 ITERACIONES
X1 =1.0000901222
X2 =-1.0044403076
X3 =2.9947237968
EN 7 ITERACIONES
X1 =1.0002089739
X2 =-0.9979255795
X3 =3.0021977425
EN 8 ITERACIONES
X1 =10.9999691248
X2 =-1.0009626150
X3 =2.9989104271
EN 9 ITERACIONES
X1 =1.0000317097
X2 =-0.9995517731
X3 =3.0004889965
EN 10 ITERACIONES
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Resolver el siguiente sistema de ecuaciones por el método de Jacobi, para 10 iteraciones.

4+ X+ 2X3=9 [4> ZQ]H\ZD el sistemanoes
3X; =-9 M < Z@—i—‘—a) diagonamente , reordenando 2x; + 4X, — X3 =5 , despejando a X, = (—5—2%; + X3 )/ 4 suponiendo X, =0
X3 =(9+ % +%,)/3

X1+ X2_

2+ Axp— Xg=-5 [-1< ' (2+]4)

dominante

X+ Xo— 3X3=-9

X1:O

X3 =0

Primera iteracion

Octava iteracion

Corrida programa

X, = 2.25
X, =-1.25
X3 = 3

x, =(9—(~1.004141349 — 2(3.00141059 )/ 4 = 1.000330042
X, = (~5-2(1.005190249 + (3.00141059)/ 4 = —1.002242477
Xs = (9+(1.005190249 + (—1.004141349)/ 3 = 3.000349633

Segunda iteracién

Novena iteraciéon

%, = (9-(-1.25) - 2(3))/ 4=1.0625
X, = (-5-2(2.25) +(3))/ 4= -1.625
X3 = (9+(2.25) + (-1.25))/ 3= 3.333333333

%, = (9—(~1.002242477 - 2(3.000349633)/ 4 = 1.000385803
X, = (—5-2(1.000330042 + (3.000349633)/ 4 = ~1.000077613
X3 = (9+(1.000330042 + (~1.002242477)/ 3= 2.999362522

Tercera iteracion

Décima iteracion

%, = (9— (~1.625) — 2(3.333333333) )/ 4 = 0.9895833335
X, = (-5-2(1.0625) + (3.333333333) )/ 4 = —0.9479166668
X3 = (9+ (1.0625) + (-1.625))/ 3= 2.8125

x| = (9 - (~1.000077613 — 2(2.999362523 )/ 4 = 1.000338142
X, = (- 5-2(1.000385803 + (2999362523 )/ 4 = ~1.000352271
x3 = (9+ (1000385803 + (~1.000077613)/ 3= 3.00010273

Cuarta iteracion

Error X,

X = (9 - (-0.9479166668) — 2(2.8125) )/ 4 = 1.080729167

Xy = (— 5 — 2(0.9895833335) + (2.8125))/ 4 = —-1.041666667 Error = 1.000338142—1.000385803 x100% = 0.005%
Xg = (9 + (0.9895833335) + (70.9479166668))/ 3 = 3.013888889 1000338142
Quinta iteracion Error X,
X = (9 —(—1.041666667) — 2(3.013888889))/ 4 =1.003472222 1.000352271. 1.000077613
Xy = (— 5-2(1.080729167) + (3.013888889))/ 4=-1.036892361 | Error =|—— 1 OOI)é;ZIZ7l ) x100% = 0.027%
Xg = (9 + (1.080729167) + (—1.041666667))/ 3 = 3.013020833 o
Sexta iteracion Error X5
Xq = (9 —(-1.03689236) — 2(3.013020833)/ 4=1.002712674
Xo = (— 5-2(1.003472222 + (3.013020833)/ 4 = -0.9984809028 3.00010273 — 2.999362522 ‘
Xg = (9 + (1.003472222 + (—1.03689236]))/ 3 =2.988859954 Error =

«100% = 0.024%
3.00010273 |

INGRESE EL NUMERO DE ECUACIONES

CUAL ES EL NUMERO MAXIMO DE
ITERACIONES 11

INGRESE EL VALOR DEL ERROR
SUPUESTO 0.1
COEFICIENTE A[1][1] =
COEFICIENTE A[1][2] =
COEFICIENTE A[1][3] =
COEFICIENTE A[2][1] =
COEFICIENTE A[2][2] =
COEFICIENTE A[2][3] = -1
COEFICIENTE A[3][1] = 1
COEFICIENTE A[3][2] = 1
COEFICIENTE A[3][3] = -3

TERMINO INDEPENTIENTE B[1] 9
TERMINO INDEPENTIENTE B[2] -5
TERMINO INDEPENTIENTE B[3] -9
VECTOR DE VALORES INICIALES X0[1]
2.25

VECTOR DE VALORES INICIALES X0[2]
-1.25

VECTOR DE VALORES INICIALES X0[3]
3

SOLUCION POR JACOBI PRESIONA (0),
POR GAUSS-SEIDEL PRESIONA (1) 0
X1 = 1.0625000000

X2 = -1.6250000000

X3 = 3.3333332539

EN 1 ITERACIONES

X1 = 0.9895833731

X2 = -0.9479166865

X3 = 2.8125000000

EN 2 ITERACIONES

X1 = 1.0807291269

X2 = -1.0416667461

X3 = 3.0138888359

EN 3 ITERACIONES

X1 = 1.0034723282

ANNEFE D
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Séptima iteracion

x1 = (9 - (-0.9984809029 — 2(2.988859954 )/ 4 = 1.005190249
X, = (- 5-2(1.002712674 + (2.988859954)/ 4 = —1.004141349
X3 = (9 + (1002712674 + (-0.9984809029 ) 3 = 300141059

X2 =-1.0368924141
X3 =3.0130207539
EN 4 ITERACIONES
X1 =1.0027127266
X2 =-0.9984809756
X3 =2.9888598919
EN 5 ITERACIONES
X1 =1.0051902533
X2 =-1.0041413307
X3 =3.0014104843
EN 6 ITERACIONES
X1 =1.0003300905
X2 =-1.0022425652
X3 =3.0003495216
EN 7 ITERACIONES
X1 =1.0003858805
X2 =-1.0000777245
X3 =2.9993624687
EN 8 ITERACIONES
X1 =1.0003381968
X2 =-1.0003523827
X3 =3.0001027584
EN 9 ITERACIONES
X1 =1.0000367165
X2 =-1.0001434088
X3 =2.9999952316
EN 10 ITERACIONES
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Resolver el sistema de ecuaciones que a continuacién se presenta por el método de Gass-Seidel, con 10 iteraciones

56x, +11X, —34x, =82.8 |56 > (11+/-34) o sistemanoes
17% +43%, + 3%, =137 |43 <2(17+]73)

3% +57%; +33X; =675 |33 < 2@3 + ‘57‘) dominante

digonalmente , reordenando  3x; +57X, +33X3 =—67.5 despejando X, = (—67.5-3%; —33%3) /57 X, =0
17%, + 43X, +73%X3 =13.7

Xy = (13.7-17%, —43%,)/ 73 X3 =0

Iteracién # 1

Iteracién # 8

x| = (82.8~11(0) + 34(0)) / 56 = 1.478571429
X = (~67.5— 3(L478571429) — 33(0)) / 57 = ~1.262030075
X3 = (13.7 - 17(1.478571429) — 43(~1.262030075)) / 73 = 0.5867339579

x| = (82.8-11(~1.685832677) + 34(0.6652007968)) / 56 = 2.213589045
X, = (~67.5 - 3(2.213589045) — 33(0.6652007968)) / 57 = ~1.685831464
Xq = (13.7 - 17(2.213589045) — 43(~1.685831464)) / 73 = 0.6652019067

Iteracién # 2

Iteracién # 9

X, = (82.8—11(~1.262030075 ) + 34(0.5867339579 )) / 56 = 2.082701525
X, = (~67.5—3(2.082701525) — 33(0.5867339579 )) / 57 = —1.633514477
X = (13.7-17(2.082701525 ) — 43(~1.633514477 )) / 73 = 0.6648657067

X, = (82.8 — 11(~1.685831464 ) + 34(0.6652019067 )) / 56 = 2.21358948
X5 = (~67.5 - 3(2.21358948 ) — 33(0.6652019067 )) / 57 = ~1.685832129
X3 = (13.7 - 17(2.21358048 ) — 43(-1.685832129 )) / 73 = 0.6652021971

Iteracion # 3

Iteracién # 10

x, = (82.8—11(~1.633514477 )+ 34(0.6648657067 )) / 56 = 2.203108809
X, = (~67.5— 3(2.203108809 ) — 33(0.6648657067 )) / 57 = —1.685085873
X5 = (13.7-17(2.203108809 ) — 43(~1.685085873 )) / 73 = 0.6672033259

X, = (82.8 - 11(~1.685832129 ) + 34(0.6652021971 )) / 56 = 2.213589788
X5 = (~67.5- 3(2.213589788 ) — 33(0.6652021971 )) / 57 = ~1.685832314
X3 = (13.7 - 17(2.213589788 ) — 43(~1.685832314 )) / 73 = 0.6652022344

Iteracion # 4

Error X,

X, = (82.8—11(—1.685085873 ) + 34(0.6672033259 )) / 56 = 2.214658173

2.213589788— 2.21358948

X, = (—67.5—3(2.214658173 ) — 33(0.6672033259 )) / 57 = —1.687047092 Error = 5 713539788 | x100% = 0.000014%
X5 = (13.7-17(2.214658173 ) — 43(~1.687047092 )) / 73 = 0.6656689866

Iteracion # 5 Error X,
Xq = (82.8 —11(-1.687047092 ) + 34(0.6656689866 )) /56 = 2.21411185 1685832314 (—1.685832129)‘
X9 = (-67.5-3(2.21411185 ) — 33(0.6656689866 )) /57 = —1.686130037 Error = 1685832314 ‘><100%= 0.000011%
Xg = (13.7 - 17(2.21411185 ) — 43(-1.686130037 )) /73 = 0.6652560293

Iteracion # 6 Error X5

X, = (82.8 — 11(~1.686130037 ) + 34 (0.6652560293 )) /56 = 2.213680989
X, = (~67.5 - 3(2.213680989 ) - 33(0.6652560293 )) /57 = —1.685868279
Xg = (13.7 - 17(2.213680989 ) - 43(-1.685868279 )) /73 = 0.6652021805

0.6652022344- 06652021971 o
0.6652022344 |

Error =

Iteracién # 7

X, = (82.8 — 11(~1.685868279 ) + 34(0.6652021805 )) /56 = 2.213506879
X5 = (~67.5 - 3(2.213506879 ) — 33(0.6652021805 )) /57 = —1.685832677
xg = (13.7 - 17(2.213596879 ) - 43(~1.685832677 )) / 73 = 0.6652007968
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Corrida del programa

INGRESE EL NUMERO DE ECUACIONES 3
CUAL ES EL NUMERO MAXIMO DE ITERACIONES 11
INGRESE EL VALOR DEL ERROR SUPUESTO 0.1

COEFICIENTE A[1][1] = 56
COEFICIENTE A[1][2] = 11
COEFICIENTE A[1][3] = -34
COEFICIENTE A2][1] = 3
COEFICIENTE A2][2] = 57
COEFICIENTE A2][3] = 33
COEFICIENTE AR3][1] = 17
COEFICIENTE A[3][2] = 43
COEFICIENTE A[3][3] = 73

TERMINO INDEPENTIENTE B[1]  82.8
TERMINO INDEPENTIENTE B[2]  -67.5
TERMINO INDEPENTIENTE B[3]  13.7

VECTOR DE VALORES INICIALES XO[1] 1.4785
VECTOR DE VALORES INICIALES X0[2] -1.2620
VECTOR DE VALORES INICIALES X0[3] 0.5867

SOLUCION POR JACOBI PRESIONA (0), POR GAUSS-SEIDEL PRESIONA (1) 1

X1 = 1.4785000086
X2 =-1.2619999647
X3 =0.5867000222
EN 1 ITERACIONES

X1 =2.0826749802
X2 =-1.6334934235
X3 =0.6648594737
EN 2 ITERACIONES

X1 =2.2031009197
X2 =-1.6850818396
X3 =0.6672027707
EN 3 ITERACIONES

X1 =12.2146570683
X2 =-1.6870467663
X3 =0.6656690240
EN 4 ITERACIONES

X1=2.2141118050
X2 =-1.6861300468
X3 =0.6652560830
EN 5 ITERACIONES

X1 =12.2136809826
X2 =-1.6858682632
X3 =0.6652022004
EN 6 ITERACIONES

X1 =12.2135970592
X2 =-1.6858327389
X3 =0.6652007699
EN 7 ITERACIONES

X1 =2.2135891914
X2 =-1.6858314276
X3 =0.6652019024
EN 8 ITERACIONES

X1 =2.2135894299
X2 =-1.6858321428
X3 =0.6652022600
EN 9 ITERACIONES

X1 =2.2135899067
X2 =-1.6858323812
X3 =0.6652022600
EN 10 ITERACIONES
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Resolver el sistema de ecuaciones que a continuacién se presenta por el método de Gass-Seidel, con 10 iteraciones
2% +3X, —5%3 =3 M<ZQ3+\—3) el sistemanoes 4xy —
4y Xy 2% =-12  |-1<2(4 +|-2)

Xy —2Xg =—12 X =12+ X%, +2%3)/ 4 X =0
digonalmente | reordenando —3%; +10X, —5X3 =11 despejando X, = (11+ 3X; + 5%3) /10 suponer X, =0
— 3% +10x, —5x3 =11 ‘_q<zq_a+‘1q) dominante 2%, +3X, —5%3 = -3 Xg = (3+ 2%, +3%X,)/5 X3 =0
lteracion # 1 lteracion # 8
¥ = (-12+(0)+2(0))/ 4=-3 x| = (~12 + (~0.6560660594) + 2(1.303285789)) / 4 = ~3.81565941
X, = (11+3(-3)+5(0)) /10= 0.2 X, = (11+ 3(~3.81565941) + 5(~1.303285789) / 10 = —0.6963407175
X3 =(3+2(-3)+3(0.2))/5=-0.48 X3 = (3+ 2(-3.81565941) + 3(-0.6963407175)) / 5 = —1.344068195
Iteracion # 2 Iteracion # 9
X, = (~12+(02) + 2(-0.48)) / 4=-3.19 x| = (12 + (~0.6963407175) + 2(~1.344068195)) / 4 = ~3.846119278
X, = (11+3(-3.19) + 5(-0.48)) / 10 = —-0.097
X3 = (3+2(-3.19) + 3(-0.097)) / 5= -0.7342
Iteracion # 3

X, = (11+ 3(~3.846119278) + 5(~1.344068195) / 10 = ~0.7258698809
X, = (12 + (=0.097 ) + 2(-0.7342 )) / 4 = —3.39135

X = (3+ 2(~3.846119278) + 3(~0.7258698800)) / 5 = ~1.373066964
X, = (11 + 3(~3.39135 ) + 5(-0.7342 )) /10 = —0.284505

Iteracién # 10
X3 = (3+ 2(~3.39135 ) + 3(-0.284505 )) /5 = —0.927243

X) = (12 + (-0.7258698800) + 2(~1.373966964)) / 4 = ~3.868450953
Xp = (11+ 3(~3.868450053) + 5(~1.373966964) / 10 = ~0.7475187679
X = (3+ 2(~3.868450053) + 3(~0.7475187679)) / 5 = ~1.395891642

Iteracion # 4
X, = (=12 + (-0.284505 ) + 2(—0.927243 )) / 4 = —3.53474775

Error X,
X, = (11 + 3(—3.53474775 )+ 5(—0.927243 )) /10 = —0.424045825 Error = 200450953 (-3846119278) x 100% = 0.58%
X3 = (3+ 2(~3.53474775 ) + 3(~0.424045825 )) /5 = —1.068326595 3868455053 |
Iteracion # 5 Error X,
X, = (—12 + (~0.424045825 ) + 2(—1.068326595 )) / 4 = —3.640174755 onarsasrers - (o7asseszma)
X, = (11 + 3(~3.640174755 )+ 5(~1.068326595 )/10 = —0.526215724 Error = — : «100% = 2.89%
X3 = (3+ 2(~3.640174755 ) + 3(~0.526215724 )) /5 = —1.171799336 ~ 0.7475187679 |
Iteracién # 6 Error X3
X| = (~12 + (~0.526215724 ) + 2(~1.171799336 ))/ 4 = ~3.7174536
~1.395801642 — (~1.373966964)|
X5 = (11+ 3(~3.7174536 ) + 5(~1.171799336 )/10 = —0.601135748 Error ‘><100% _ 157%
Xy = (3+ 2(~3.7174536 ) + 3(~0.601135748 )) /5 = ~1.247662889 ~1.3956987679
Iteracién # 7
X, = (~12 + (~0.601135748 ) + 2(~1.247662889 )) / 4 = —3.774115383
X, = (L1 + 3(~3.774115383 ) + 5(-1.247662889 ) /10 = —0.6560660504
Xg = (3+ 2(~3.774115383 ) + 3(~0.6560636039 )) /5 = —1.303285789
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Corrida del programa

INGRESE EL NUMERO DE ECUACIONES 3
CUAL ES EL NUMERO MAXIMO DE ITERACIONES 11
INGRESE EL VALOR DEL ERROR SUPUESTO 0.1

COEFICIENTE A[1][1] = 4
COEFICIENTE A[1][2] = -1
COEFICIENTE A[1][3] = -2
COEFICIENTE A[2][1] = -3
COEFICIENTE A[2][2] = 10
COEFICIENTE A[2][3] = -5
COEFICIENTE A[3][1] = 2
COEFICIENTE A[3][2] = 3
COEFICIENTE A[3][3] = -5

TERMINO INDEPENTIENTE B[1] -12
TERMINO INDEPENTIENTE B[2] 11
TERMINO INDEPENTIENTE B[3] -3

VECTOR DE VALORES INICIALES X0[1] 3
VECTOR DE VALORES INICIALES X0[2] 0.2
VECTOR DE VALORES INICIALES X0[3] -0.48

SOLUCION POR JACOBI PRESIONA (0), POR GAUSS-SEIDEL PRESIONA (1) 1

X1 = 3.0000000000
X2 =0.2000000030
X3 =-0.4799999893
EN 1 ITERACIONES

X1 =-3.1900000572
X2 =-0.0969999284
X3 =-0.7342000008
EN 2 ITERACIONES

X1 =-3.3913500309
X2 =-0.2845050693
X3 =-0.9272430539
EN 3 ITERACIONES

X1 =-3.5347478390
X2 =-0.4240458608
X3 =-1.0683265924
EN 4 ITERACIONES

X1 =-3.6401748657
X2 =-0.5262157321
X3 =-1.1717994213
EN 5 ITERACIONES

X1=-3.7174537182
X2 =-0.6011358500
X3 =-1.2476629019
EN 6 ITERACIONES

X1=-3.7741155624
X2 =-0.6560661197
X3 =-1.3032859564
EN 7 ITERACIONES

X1 =-3.8156595230
X2 =-0.6963407397
X3 =-1.3440682888
EN 8 ITERACIONES

X1 =-3.8461194038
X2 =-0.7258699536
X3 =-1.3739696741
EN 9 ITERACIONES

X1 =-3.8684523106
X2 =-0.7475206256
X3 =-1.3958933353
EN 10 ITERACIONES
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Resolver el sistema de ecuaciones que a continuacién se presenta por el método de Gass-Seidel, con 7 iteraciones

10% +2X; +X3 =6 ‘1q > ZM +M) el sistemasi es

X1:0

2%, +20x, —2%5 =14 ‘Zq > ZQZ‘ + ‘— 2‘) digonalmente , despejando X, = (—14—2%; +2X3)/20 suponiendoa X, =0 setiene

—2%,+3%, +10x3 =-25 |10 > ZQ— 2 +H) dominante

Xg = (=25+2x; —3x,) /10

Iteracion # 1

Error X;

%, = (6-2(0)—(0))/10=0.6
X, = (~14—2(0.6) + 2(0)) / 20=—0.76
Xg = (—25+ 2(0.6) — 3(~0.76)) /10 = —2.152

Error =

1.000000041-1.00000023 o0 o oo
1.000000041 |

lteracion # 2

Error X,

%, = (6—2(~0.76) — (—2.152)) /10 = 0.9672
X, = (—14-2(0.9672) + 2(-2.152)) / 20 = —1.01192
X3 = (—25+ 2(0.9672) — 3(~1.01192)) / 10 = —2.002984

—0.9999999915 — (—1.000000268)‘

Error =

x 100% = 0.000027%
—0.9999999915 ‘

Iteracion # 3

Error X3

%, = (6—2(~1.01192) — (—2.002984)) / 10 = 1.0026824
X, = (14— 2(1.0026824) + 2(—2.002984)) / 20 = —1.00056664
X = (—25+ 2(1.0026824) — 3(—1.00056664)) / 10 = —1.999293528

Error =

~1.999999994 — (~1.999999874)|
x 100% = 0.000006%
— 1999999994 |

Iteracion # 4

X, = (6— 2(~1.00056664) — (—1.999293528)) / 10 = 1000042681
X, = (—14— 2(1.000042681) + 2(~1.999293528)) / 20 = —0.999933621
X5 = (—25+ 2(1.000042681) — 3(—0.999933621)) / 10 = —2.000011378

Iteracion # 5

X, = (6—2(~0.999933621) — (—2.000011378)) / 10 = 0.999987862
X, = (~14 - 2(0.999987862) + 2(—2.000011378)) / 20 = —0.999999924
Xg = (—25+ 2(0.999987862) — 3(—0.999999924)) / 10 = —2.00000245

Iteracion # 6

X, = (6 2(~0.999999924) — (—2.00000245)) / 10 = 1.00000023
X, = (14— 2(1.00000023) + 2(~2.00000245)) / 20 = —1.000000268
Xg = (—25+ 2(1.00000023) — 3(—1.000000268)) / 10 = —1.999999874

Iteracion # 7

%, = (6— 2(~1.000000268) — (—1.999999874)) / 10 = 1.000000041
X, = (—14— 2(1.000000041) + 2(—1.999999874)) / 20 = —0.9999999915
X5 = (—25+ 2(1.000000041) — 3(—0.9999999915)) / 10 = —1.999999994
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Corrida del programa

INGRESE EL NUMERO DE ECUACIONES 3
CUAL ES EL NUMERO MAXIMO DE ITERACIONES 11
INGRESE EL VALOR DEL ERROR SUPUESTO 0.1

COEFICIENTE A[1][1] = 10
COEFICIENTE A[1][2] = 2
COEFICIENTE A[1][3] = 1
COEFICIENTE A2[1] = 2
COEFICIENTE A[2][2] = 20
COEFICIENTE A[2][3] = -2
COEFICIENTE A[3][1] = -2
COEFICIENTE A[3][2] = 3
COEFICIENTE A[3][3] = 10

TERMINO INDEPENTIENTE B[1] 6
TERMINO INDEPENTIENTE B[2] -14
TERMINO INDEPENTIENTE B[3]  -25

VECTOR DE VALORES INICIALES X0[1] 0.6
VECTOR DE VALORES INICIALES X0[2] -0.76
VECTOR DE VALORES INICIALES XO0[3] -2.152

SOLUCION POR JACOBI PRESIONA (0), POR GAUSS-SEIDEL PRESIONA (1) 1

X1 =0.6000000238

X2 =-0.7599999905
X3 =-2.1519999504
EN 1 ITERACIONES

X1 =0.9671999812

X2 =-1.0119199753
X3 =-2.0029840469
EN 2 ITERACIONES

X1 =1.0026824474

X2 =-1.0005666018
X3 =-1.9992935658
EN 3 ITERACIONES

X1 =1.0000426769

X2 =-0.9999336004
X3 =-2.0000114441
EN 4 ITERACIONES

X1 =0.9999878407

X2 =-0.9999999404
X3 =-2.0000023842
EN 5 ITERACIONES

X1 =1.0000002384

X2 =-1.0000002384
X3 =-1.9999998808
EN 6 ITERACIONES

X1 =1.0000000000

X2 =-1.0000000000
X3 =-2.0000000000
EN 7 ITERACIONES
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Resolver por el método de Crout el siguiente sistema de ecuaciones.

X —%X;+0=0 Q1 Ay a3 l, 0 0 Upp Up U
—2X +4X, —2X3=-1 a=|ay, ay, ay L=lly,y 1, O U=| 0 uy Uy
1 -1 0 ayq 0 0 1 0 O
1 ap,/ly s/l 1 -1 0
0 0 1 0O 0 1
1 0 0f [¢g 0 1(c;)+0(c,)+0(c3) =0 ¢ =0
0 -1 1§ |cg 15/ 0(c)+(-D(cy)+1cy) =15 nCg=1
1 -1 0|[x 0 U(%) +(=D(x,)+0(x3) =0 L% =112
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Use el método de Crout para encontrar las raices del siguiente sistema de ecuaciones.

310 ap;; 0 0
025 ay a32-lzU;;  agy—laliz —lpUss
1 ap/ly A3/l
Uu=|0 1 (g —InUiz) 1 | = U=
0 0 1
L=l2 10/3 O Cy =37 =2(c)+10/3(c,)+0(c3) =7 ..c, =23
0 2 22/5| |cq 9 0(cy)+2(c,)+22/5(c3) =9 scg=1
1 1/3 0 |[x -1/3] %) +1/3(X;)+0(x3)=-1/3 ..x=-1
U=|0 1 3/10[4X,r=9 23 ;=0(x)+1(x,)+3/10(x3)=23 .. X, =2
0O O 1 |[X3 1 0(x)+0(x,) +1(x3) =1 Xy =1

[EEN
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Use el método de Crout para encontrar la solucion al siguiente sistema de ecuaciones.

2%, — X, +0=3 d1 Qg a3 ly, 0 O Upp Up U
- Xl + 2X2 - X3 = —3 a= a21 a22 323 L = |21 |22 O U = 0 u22 UZ3
2 -1 0 ag; 0 0 2 0
0 -1 2 ay a32-lzU;;  agy—laUz —lpUxs 0 -1
0 0 1 0 0
2 0 0 C 3 2(c;)+0(c,)+0(c3) =3 5.6 =3/2
L=|-1 3/2 O C,=5-3p=-12c;)+3/2(c;)+0(c3)=-3 ..c,=-1

1 -1/2 0 X1 3/2] 1(x)+(-1/2)(x,)+0(x3)=3/2 X =1
U=|0 1 -2/3Xyp=<-1p=0(X)+1X)+(-2/3)(X3)=-1 .. x,=-1
0O O 1 X3 0 0(x1)+0(x,)+1(x3) =0 S X3=0

0
0
4/3

0
-2/3
1
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Resolver el siguiente sistema de ecuaciones por el método de Cholesky.

6%, +15X, +55x5; =100
15x; + 55X, +225x; =150

/6
L=|15//6

[2.449489743
L =| 6.123724357
| 22.45365598

2.449489743
L =| 6.123724357
22.45365598

2449489743
U= 0
0

l;, O
L=|ln I
R

0

\[55-(15/-/6)

0
4.183300133
20.91650066

0
4.183300133
20.91650066

6.123724357
4.183300133
0

s/ /6 (225-(15/-/6)s5//6))

0
0

|33

55-(15/-/6

6.110100922

0
0
6.110100922

22.45365598
20.91650066
6.110100922

Xy
X2
X3

=lag /l;

=¢150

O

0

2
\ag =15 0

f ‘ 2 .2 )
Az /1y (a32—|21|31)/|22 A~y +1%

o79-| (55/-/6) + (225151 /6516 )

55— (157 /6 )

2.449489743 6.123724357 22.45365598
Uu=L"= 0

0

100

6.123724357d, + 4.183300133(d, ) + 0(d ) = 150

4.183300133 20.91650066
0 6.110100922

2.449489743d, +0(d ) + 0(d5) =100

- d; = 40.82482904
-.d, =-23.90457218

100/ 22.45365598d, + 20.91650066d, + 6.110100922(d;) =100.. d; = -51.82674899

40.82482904
—23.90457218; =
—51.82674899

2.449489743x, +6.123724357(xX, ) + 22.45365598(x3) = 40.82482904 .. x; = 2.67857142

0(x,) +4.183300133(x, ) + 20.91650066(x;) = —23.90457218
0(x,) +0(X,) + 6.110100922(x;) = —51.82674899

-~ X, = 36.69642864
S Xg =—8.482142873
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Resolver el siguiente sistema de ecuaciones por el método de Cholesky.

35X, — 20X, + X3 =1440 l, 0 0 @ 0 0

X — 20X, + 35X =960 lsy la a3 Az /1y (a32—I21I31)/I22 «/a33—il321+l322i

/35 0
L=|-20//35 J148-(-20/ /35
2
1 (20-(-20/ 38 )arf3s)) 35— (1//35) + (20-(-20/-/35 )/ /35)
148-(-20//35 J148-(-20/ /35

5916079783 0 0 5916079783 -3.380617019 0.1690308509
L =|-3.380617019 11.68637791 0 u=L"=| o 1168637791 - 1.662497275

0.1690308500 —1.662497275 5.675167961 0 0 5675167961

5916079783 0 0 dy] [ 1440 5.916079783d, +0(d,) + 0(d;) = 1440 . dy = 243.4044254
L =|-3.380617019 11.68637791 0 d,b=1-45600=  —3.380617019(d;)+11.68637791(d,) +0(ds) =—4560 .- d, =-319.7862504

0.1690308500 —1.662497275 5675167961 |d;] | 960 | 0.1690308509(c;) + (~1.662497275)(d) +5.675167961(d5) = 960 . d; = 68.22941489

5916079783 —3.380617019 0.1690308509|(x,| [ 2434044254) 5.91607978%, +(~3.380617019(X, )+ (0.1690308509(X,) = 2434044254 . x, = 26.14009514
U= 0 1168637791 1662497275 x, t =1—3197862504 =  0(x,)+1168637791X,) +(~1.66249727(x;) =—3197862504 . x, =—25.65371107
0 0 5675167961 ||x;| | 6822941489 0(x,) +0(X, ) +5.675167961x,) = 68.22941489 - Xg =12.02244856
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Resolver el siguiente sistema de ecuaciones por el método de Cholesky.

10%, —1x, +0=9 Iy 0 0 <A 0 0
—X1+10X2—2X3:7 L: |21 |22 O = a21/|11 A\ a22_|221 0
O_ZXZ +1OX3:6 I3l |32 |33 331”11 (a32—|21|31)/|22 A a33—i|321+|§2)
/10 0
L=|-1/-10 J10-(~1/-10f
2
o l2-l1-10)o) S [10-| () + (-2-(-1/10)0) .
10— (-1/-/10) 10— (-1//10)
[ 3.16227766 0 0 3.16227766 —0.316227766 0
L=|-0.316227766  3.146426545 0 u=L"= 0 3.146426545 —0.6356417262
| 0 - 06356417262 3.097734591 0 0 3.097734591
3.16227766 0 0 d;] (9 3.16227766d, +0(d,) + 0(d3) =9 - d, = 2.846049894
L=|-0.316227766  3.146426545 0 d, b =17} = (-0.316227766)(d, ) +3.146426545(d,, ) + 0(d) = 7 ... d, = 2.510784818
0 ~0.6356417262 3.097734591||ds| |6] 0(d;)+(~0.6356417262)(d,)+3.097734591(d) = 6.". d = 2.452101487
316227766 —0.316227766 0 x| [2846049894  3.16227766x +(~0.316227766 (X,) + O(Xs) = 2.846049894 .. x, = 0.9957894719
U= 0 3146426545 —0.6356417262|{ x, - = | 2.510784818' = 0(x,) + 3.146426545 x,) + (—0.6356417262 (x5) = 2.510784818. X, = 0.9578947367
0 0 3.097734591 ||x5| |2452101487 0(x) +0(%,) +3.097734591x,) = 2.452101487 - % = 0.7915789474
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Conclusiones

El haber podido formar parte del grupo 2202 de la asignatura Computacién y métodos numéricos como auxiliar, me permite obtener las siguientes conclusiones.

Se debe hacer énfasis a los alumnos de la carrera de ingenieria civil de todos los semestres, la importancia del uso de la computadora, en especial para la elaboracion de programas de
computo, para todas las especialidades estructuras, geotecnia, construccién, hidraulica, sistemas de transporte, etc., ya que se compite en un mundo globalizado en el cual no es suficiente
dominar cierta especialidad, incluso en ocasiones es necesario dominar mas de una. Si se cerecen de estos conocimientos puede no ser competitivo y ser dependiente. Nuestro pais no sé6lo
debe ser receptor de conocimientos, adquirir programas de computo,importar este o aquel producto o servicio, etc., sino que debe ser capaz de generar el propio, acorde a sus necesidades,
pero con altos estadares de calidad que lo hagan competir a nivel mundial.

En lo particular, me gustaria que se dividiera la Asiganura Computacién y Métodos Numéricos en dos 0 mas cursos, el primero de ellos Computacion, que cubra todo el temario de algin
lenguaje de programacion de alto nivel Fortran90, C++, Java, etc. Y la segunda parte Métodos Numéricos, en la cual se aplique la programacion a ciertos problemas especificos propios de la
ingenieria civil (uso del elemento finito).

Para un éptimo provechamiento de los conocimientos que puede aportar el docente, sugiero que el laboratorio de computo tenga un cupo maximo de 15 alumnos, debido a que en muchas
ocasiones, por la falta de tiempo principalmente, no es posible aclarar las dudas que puedan surgir de los alumnos.
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Anexo

Microsoft Word2000
Microsoft Excel2000

Visual Studio 6 edicion Profesional

Cristal Flow for C Versién de Evaluacion descargado de internet (generador de diagramas de flujo apartir del cédigo fuente,versiéon 2.90)

Notas:
Los diagramas de flujo presentados en este trabajo pueden no coincidir del todo en la forma con las plantillas estandar, pero el significado es el mismo.

Para los problemas 26, 27 y 34 se anexan los diagramas de flujo ampliados para su mejor comprension.
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